

Vezetőigazgató:
Barcs Sándor

MTI

A közlemények felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős:
Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

1. kiadás

1950. augusztus 31.

6 óra 00 perc

Tatabánya-Felsőállomás dolgozói felkészültek az őszi csúcsforgalom zavartalan lebonyolítására

i Vid VT/Szl/HK Gp

Tatabánya, augusztus 31.

Az őszi csúcsforgalom lebonyolításának jelentőségét Tatabánya-Felsőállomás dolgozói is átérzik. A rakodómunkások három komplexbrigádot alakítottak és elhatározták, hogy egy kocsi ki- vagy berakását a megállapított hat óra helyett öt óra alatt végzik el. Ezt a vállalat Abonyi Ferenc nyelvtanú rakodóbrigádja már tényleg teljesítette: a felajánlott öt óra helyett négy és félóra alatt raknak be egy kocsit. Elhatározták, hogy ezt a teljesítményt a csúcsforgalom idején még tovább fokozzák.

Tatabánya-Felsőállomás dolgozói vállalták, hogy a csúcsforgalom ideje alatt több 500 kilométeres vonatot indítanak el.

Elhatározták, hogy a tatabányai széntermés ötven százalékat továbbitják irányvonattal az eddigi negyven százalék helyett.

A "Mindon szem gabona megvédése" akció érdekében az állomás ácsot állított munkába, aki a szállítás során a vagonok réseit beácsolja, hogy egyetlen szem gabona se vesszen kárba. /MTI/

- - -

Budapesten és hat vidéki városban könyvesboltot létesít a Horizont könyv- és zeneműárúzó vállalat

i Bc/Dr/HK FT Ks

A Horizont Könyv- és Zeneműárúzó NV behozatalában a magyar olvasóközönség elé kerülő szovjet könyvek, folyóiratok, zenei művek iránt nagy érdeklődést tanúsítanak dolgozóink. A vállalat rendszeres tájékoztatót ad a Szovjetunióban megjelenő könyvekről. Amikor a könyvek a Szovjetunióban nyomdába kerülnek, a Horizont több mint ötezer példányban kiadja a "Szovjet könyvek katalógusát", körülbelül egy hónappal később pedig szétküldi a "Moszkvában megjelent könyvek" című ismertetőjét. A "Hét könyvei" című hetenként megjelenő könyvjegyzékében pedig orosz és magyar nyelven szakonként csoportosítva ismerteti a Magyarországra érkezett könyveket, folyóiratokat és zenei műveket.

H

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1950. augusztus 31.

6 óra 15 perc

/Budapesten és hat vidéki városban... stb. 1. folyt./ i Dc/Dr/... Ks

A szovjet könyvek iránt mutatkozó nagy érdeklődés kielégítésére a vállalat Váci-utca 10. szám alatti boltja már kicsinek bizonyult, ezért a Horizont a Teréz-körút 7. szám alatt szépen berendezett új könyvesboltot létesít. A vidéki érdeklődés kielégítésére pedig a Könyvesbolt NV-vel karöltve Szegeden, Debrecenben, Pécsen, Miskolcon, Győrött, és Székesfehérvárott Horizont boltot állít fel. Ezekben megszervezik a Gorkij-kölcsonknyvtárakat, orosz nyelvtanfolyamokat tartanak, valamint a Budapesti már jól ismert Gorkij Könyvtár Képes Híradóját, amely a Szovjetunió gazdasági, művészeti és tudományos életének eseményeiről számol be fényképekben. /MTI/

∠ bevezetik

Szeptember 11-én kezdődik az új tanév az iparostanuló iskolákban

i NL/Jnc/HK 6p

Az ország iparostanuló iskolái felkészültek az új tanévre. Az ünnepélyes megnyitót szeptember 10-én tartják és a tanév 11-én reggel kezdődik. Az új tanévben az ipari tanulók már szakosított iskolákba járnak és külön a számukra írt tankönyvekből tanulnak. A Munkaerő Tartalékok Hivatalának irányításával az idei tanévre mintegy 465.000 /négy-százhatvanötezer/ tankönyv készült számukra.

Az új iparitanuló tankönyvek megírása során felhasználták a Szovjetunió pedagógiai tapasztalatait. Egyes könyvek, mint például a természettani ismeretekről szóló közvetlenül a szovjet szakkönyvek alapján készültek. Az egyes szakmákról külön szakmai tankönyvek is jelentek meg. A magyarázatokat, amelyek a legmodernebb munkamódszerekkel ismertetik meg a tanulókat, ábrákkal szemléltetik.

A könyv piros-fehér kötésű, izlósos kivitelben kerültek kiadásra. A tankönyvek első lapján a következő felírás áll: "Lenin elvtárs - a mi nagy tanítónk - egyetlen szóval fejezte ki az ifjuság feladatát: "A feladat, tanulni." Ipari tanulók! A Magyar Népköztársaság tankönyveket ad kezetekbe! Jó tanulással legyetek rohamcsapatok a szocializmus építésének."

U
A szeptember 10-i évmegnyitó ünnepségeken az osztályok egy-egy legjobb tanulójának jelképesen átnyújtják az új tankönyveket. /MTI/

MTI BELFÖLTI HIREK

B 3. kiadás

1950. augusztus 31.

6 óra 10 perc

Az iskolák pedagógusai készülnek az új tanévre

Vid NG/HL/So FT Ks

A pedagógusok számos helyen a tanév kezdete előtt értekezleteken vitatták meg az új tanévben rájuk váró feladatokat. Így a vas megyei középiskolák pedagógusai az iskolák titkársaival együttes értekezleten elhatározták, hogy az új tanévben a tananyag lelkiismeretes előkészítésével és a diákok tanulmányi versenyének elősegítésével fokozzák a tanulmányi színvonalat.

Hamáron megyében augusztus 29-én, 30-án és 31-én Esztergomban, Tatán, Tatabányán, Kisbéren, Komáromban, Dorogon és Nyergesújfalun az MDSz és a Szülői Munkaközösségek tagjainak bevonásával tartják meg értekezletüket a pedagógusok. Az egri I. számú általános iskola ötös bizottsága egész évre kidolgozta munkatervét és ezt hónapokra előre ütemezte. A munkaterv magában foglalja a tananyag valamennyi munkaterületét, kiemelve a természettudományos oktatást és a politechnikus tanítást. /MTI/

Szeptember 1-én teljes üzemmel megkezdí működését a Szolnoki Cukorgyár

Vid SL/Tom/So KI Gp

A cukorrépa termés feldolgozására már felkészült a Szolnoki Cukorgyár is. Szeptember 1-én teljes üzemmel kezdik meg a munkát a gyár dolgozói. A most következő cukorrépa feldolgozási idényben az előző évek termeléséhez viszonyítva mintegy hat százalékkal növelik gyártandó cukormennyiséget. Az üzem műszaki vezetősége különös gondot fordít a cukor minőségére. Rövidesen brigád alakul, a cukor minőségének állandó ellenőrzésére. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás

1950. augusztus 31.

6 óra 15 perc

A szociálpolitika hírei

6 N M-Vid NG/HI/HK Ft

A Balatonföldváron üdülő csehszlovák, belga, olasz és lengyel munkások meglátogatták a Népjóléti Minisztérium két gyermeküdülőjét Balatonszamárdin. A gyermekek kulturműsorral szórakoztatták a külföldi munkásvendégeket.

x x x

Az öt éves terv keretében egészségügyi kormányzatunk továbbfejleszti országunk rendelőintézeti hálózatát. Így szeptemberben Mátészalkán és Sajószentpéteren új rendelőintézet nyílik meg.

x x x

Budapesten a Hold-utcai rendelőintézetet fogászattal és röntgen-laboratóriummal bővítik ki.

x x x

Seprenben szeptember elsejétől kezdve az egyéves aluli csecsemők minőségi tejjelátásban részesülnek.

- - -

Új állatok érkeztek az Állatkertbe

1 Pp PG/HK FT Ks

Fekzetesen szaporodik a Fővárosi Állatkert állatállománya. Néhány napja újabb állatszállítmány érkezett, egy oroszlán, két fekete párduc, egy jeges medve és egy orvos medve. /MTI/

TL

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

5. kiadás

1950. augusztus 31.

6 óra 20 perc

Az ötéves tervkölesön első nyereményhuzását szeptember 14-e és 17-e között rendezik -

Meg kell gyorsítani a kötvények kiosztását és az elszámolást

i Si/Mt/HK M Gp

A kitűzött időnél két héttel korábban: szeptember 14-e és 17-e között rendezik meg az ötéves tervkölesön nyereménykötvényeinek első sorsolását. Mivel a háromnegyed milliárdos tervkölesön tulnyomó részét a dolgozók nyereménykötvényekben jegyezték, jelentős összegű nyeremény - körülbelül harmincmillió forint - kerül az első huzás alkalmával kiosztásra. Ezután pedig a sorsolásokat félévenként újra megismétlik.

A huzás időpontjának két héttel előbbre hozása segítséget jelent a kötvények kiosztásának meggyorsítását. A vállalatoknak és közületeknek mindent meg kell tenniük annak érdekében, hogy minden dolgozónak idejében átadják a kötvényeket. Ezzel biztosítják azt, hogy a kölesönjegyzői résztvevők a nyerénysorsolásban.

A kötvénykiosztás munkája befejezéshez közeledik. A legtöbb helyen legyőzték azokat a nehézségeket, amelyek a munkahelyek szűksége, időközben történt átszervezések és költözködések következtében jelentkezték. Azoknak a közületeknek és vállalatoknak, amelyek elmaradtak, a dolgozók érdekében a végelszámolást az Országos Takarékpénztárhoz haladéknélkül be kell küldeni. /MTI/

Ezer négyzetméternyi virágágy a Teleki-téren
Nagyarányu parképítések a fővárosban

i Rp PG/Hi/HK FT Ks

A FŐKERT több mint tízezer négyzetméternyi területet parkosít a Lehel-téren, a tömbházak környékén. A parképítés során egy gyermekjátszóter is létesül. A Sportcsarnok udvarán a FŐKERT tízezer négyzetméter területet rendez, amelyből 4.400 /négyezer-négyezer/ négyzetméter pázsit lesz.

A Teleki-tér rendezésére a fővárosi tanács nagyobb összeget irányzott elő. Harminchéromezer négyzetméter területet rendeznek, ennek során ezer négyzetméternyi virágágy létesül. Százötven fát, hatszáz cserjét és kilencezer évelőnövényt ültetnek el. /MTI/

11

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

N 6. kiadás

1950. augusztus 31.

6 óra 25 perc

Több mint háromszázmillián utaztak 1950. első felében a fővárosi villamosokon

I Bp PG/HK/Jné FT Ks

1950. első hat hónapjában a budapesti közuti és föléalatt villamosokon 312,289.000 /háromszáztizenkétmillió kettőszáznyolcvankilencszáz / utas utazott. Ez az 1938 év megfelelő időszakában lebonyolított forgalomhoz viszonyítva, ha azt az évnak vesszük, 202.3-nak /két-száz-két-egész-három-tized/ felel meg. A fogaskerekű vasúton egy millió 977 ezren utaztak, ami az 1938 évi forgalomnak több mint négy és félszerese.

Az autóbuszforgalom is az 1938-asnak több mint kétszeresére nőtt, 1950. első felében a fővárosi autóbuszok 44 millió 604 ezer személyt szállítottak. Ez az 1938 első félévi forgalmának 221.5 százaléka. /MTI/ utas utazott.

A debreceni Textilgyár dolgozói vállalták, hogy három héttel hamarabb fejezik be évi tervüket

I Vid Szt/Szl/Jné KM Gp

A debreceni textilgyár dolgozói vállalták, hogy az évi tervüket három héttel előbb befejezik. Az üzem dolgozói vállalásuk teljesítése érdekében a gépmunkások kiküszöbölését igyekeznek elérni. A nappali műszak dolgozói reggelen adják át gépüket a délutáni műszak dolgozóinak.

A több gépen dolgozók száma is egyre növekszik. Matika Anna sztahanovista, a békebizottság tagja, öt gépen dolgozik; hosszulejtáru versenyszerződésében vállalta, hogy csak elsőrendű munkát végez, selejtjét pedig egy százaléknál alá csökkenti. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1950. augusztus 31. 6 óra 30 perc

A dorogi II-es akna hét brigádja befejezte elsőévi tervét

i Vid Szt/Szl/So KM Ks

A dorogi II-es akna dolgozóinak az új normák túlteljesítéséért a Koreai Héten elért eredmények fokozásáért és az évi terv mielőbbi befejezéséért folyó lendületes versenyben már hét brigád befejezte az évi tervét.

A 103-as brigád évi tervét 185 nap alatt, a 102-es brigád pedig 190 munkanap alatt teljesítette. A 124-es brigád augusztus 19-én 192 munkanap alatt fejezte be évi előirányzatát.

A 105-es brigád tagjai augusztus 25-én 197 munkanap alatt teljesítették tervelőirányzatuk, augusztus 28-án pedig a ~~106~~ és a 109-es brigád fejezte be évi tervét. /MTI/

107-6

Jó eredményt ért el a gyöngyösi járás dolgozó parasztsága a kenyér-gabona-begyűjtésben

Vid & Ki/Ki/HK Mi Ks

Eger, augusztus 31.

Heves-megyében egyre erőteljesebb ütemben folyik a kenyér- és takarmánygabona begyűjtése. Jó eredményt ért el ezen a téren a gyöngyösi járás dolgozó parasztsága, amely a "C" vételi jegyes kenyérgabona begyűjtésben kétszáznyolcvannégy százalékos eredményt ért el. A takarmánygabonából "A" és "B" vételi jegyre ötvenegy egész három tized százalékban adták be az előirányzott mennyiséget a dolgozó parasztok.

A begyűjtésben a községek közül Vámosgyörk vezet kétszázötvenöt egész négy tized százalékkal. Utána Visznek következik száznyolcvannégy egész négy tized, Ludas százhetvenkilenc, Nagyfüged pedig százötvenkilenc egész két tized százalékkal. Az egyénileg gazdálkodó parasztok közül kitűnt hazafias kötelességének teljesítésében Oravecz Józsefné nyolcholdas, Grosinger Gyula hatholdas gyöngyösi dolgozó paraszt kétszázhuszonegy egész hét tized, illetve négyszáz száz százalékkal. Szegmák Imre vámosgyörki dolgozó paraszt négyszáznyolcvan százalékkal dicsekedhetik, Timár Pál vámosgyörki négyszázhat, Vasadi István atkári dolgozó paraszt négyszázhetvenkilenc, Lőrincz Ferenc háromholdas kisházi dolgozó paraszt kétszáz százalékra teljesítette beadását.

A takarmánygabona-begyűjtésben a járásban Ludas község áll az élen nyolcvannégy százalékkal.

A takarmánygabona versenyszerű beadásában jó eredményt ért el Vágó József viszneki dolgozó paraszt kétszáznyolc, Szöllősi Kálmán domoszlói kisparaszt kétszáz százalékos teljesítéssel. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

8. kiadás

1950. augusztus 31.

6 óra 35 perc

Az eddiginél jobb termelőképességű állatfajták kitenyésztését tűzte ki célul az Állattenyésztési Kutatóintézet.

i NÖ MKK/HK MI H Ks / de az állattenyésztés terén is. Az új, korszerű állattenyésztés

A mezőgazdaság öt éves terve célul tűzi ki mezőgazdaságunk elmaradottságának felszámolását nemcsak a növénytermesztés/megvalósításához megfelelő tudományos megalapozottság is szükséges. Ennek érdekében hívta életre a magyar népi demokrácia az öt éves terv első évében az Állattenyésztési Kutató Intézetet.

A múltban is folyt állattenyésztési kutatómunka, amely azonban igen szűk keretek között mozgott és nem volt rendszeres, összehangolt. Az új intézmény hivatása elsősorban éppen az, hogy rendszerességet és főleg tervszerűséget vigyen be / Az intézet az élenjáró szovjet agrobiológia vívmányait, az ottani fejlett állattenyésztés eredményeit és módszereit kívánja a magyar viszonyoknak megfelelően alkalmazni.

Az Intézet munkássága kiterjed az összes fontos használlatok - szarvasmarha, sertés, juh, baromfi, hal, méh - tenyésztésének tudományos vizsgálatára. Fő célkitűzése a magyar viszonyok között legjobb termelőképességű állatfajták kitenyésztése. Ennek érdekében az Intézet szakemberei mindenekelőtt gondos vizsgálatokkal, sok-sok ezer adat feldolgozásával pontosan megállapítják a hazai és külföldi származású állatfajták összes hasznos tulajdonságait, továbbá keresztelési kísérleteket végeznek abból a célból, hogy a szülők minden jó tulajdonságát az utódokban egyesítsék. Állandó ivadékvizsgálattal ellenőrzik az átörökölt tulajdonságok fejlődését is.

Fontos területe az Intézet kutatásainak annak megállapítása, hogy az állatok istállóváza, gondozása és a környezet egyéb körülményei mennyiben befolyásolják az állatok fejlődését és minőségét. Az Intézet állatcseleltani és takarmányozási osztálya foglalkozik az egyes takarmányfajták tápértékének vizsgálatával és ugyanakkor új módszereket dolgoz ki a takarmány tartósítási eljárásainak tökéletesítésére. A biológiai osztály főfeladata a fogamzással kapcsolatos kérdések vizsgálata, így többek között új, az eddiginél tökéletesebb módszerek kidolgozása a vemhesség megállapítására. /MTI/

- - - / az állattenyésztéssel kapcsolatos
H kutatómunkába.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás

1950. augusztus 31.

6 óra 40 perc

Ujabb tíz dolgozó parasztlépett be az alkotmány ünnepén megalakult nyirábrányi "Győzelem" termelőcsoportba

ő Vid Szo/So Mi Ks

Hajdu-megyében a széleskörű felvilágosító munka eredményeképpen az alkotmány ünnepe óta mintegy negyven százalékkal emelkedett az új belépek száma.

A középparasztság is egyre fokozódó érdeklődést tanúsít a csoportok iránt. Hajdunánáson és Hajduböszörményben hét-hét; Hajduszoboszlón öt középparaszt kérte felvételét a csoportokba. Nyujtó Imre balmazújvárosi középparaszt, akit a "Lenin" csoport vasárnap vett fel tagjai közé, kijelentette:

- Nekünk középparasztnak is jó és biztos jövedelmet jelent a szövetkezeti gazdálkodás. A csoport tagjai jobban élnek, többet termelnek, könnyebben megoldódnak, mint az egyénileg dolgozó középparasztság, ezért léptem be a szövetkezetbe.

Hajdusámsomban a "Dózsa" termelőcsoport helyiségeit esténként zsufolásig megtöltik az érdeklődő dolgozó parasztlépek. Felvilágosítást kérnek, számolgatnak, összevetik eredményeiket és egyre többen jelentik be a csoportelnöknek:

- Meggyőződtem, belépek.

A "Dózsa" csoportba az alkotmány ünnepe óta tíz család kérte felvételét. Nyirábrányban az alkotmány napján husz család részvételével alakult meg a "Győzelem" termelőcsoport. Az új csoport tagsága azonnal bekapcsolódott a felfejlesztési mozgalomba és jó munkájukat bizonyítja, hogy egy hét alatt újabb tíz dolgozó parasztes család lépett be a csoportba.

A somogy megyei

Becseny községben huszonöt új tag, Balatonkilitin tizenkilenc családdal lépett be a termelőszövetkezeti csoportba. /MTI/

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1950 augusztus 31

6 óra 45 perc

A szakma legjobb dolgozói élén járnak az új norma túlteljesítésében és a Sztahánov-mozgalom kiszélesítésében

L/Szl/Hné KM Ks

∠ a termelés

Az új normák túlteljesítésében élenjáró dolgozónk, a szakma legjobbjai mindenütt a versenymozgalom élére álltak, hogy munkamódszereik átadásával, egyéni példamutatással vigyék győzelemre az ötéves tervünk sikeréért, a békéért folyó harcot frontján. A vasipar minden ágában gyalusok, marósok, esztergályosok, műszerészek,öntők, tervük sikeres teljesítéséért harcoló dolgozók mindenütt igyekeznek felzárkózni a munkások legjobbjai mellé, hogy minden eddiginél jobb eredményeikkel tegyenek hitet a szocializmus építése, a béke nagy ügye mellett.

Az Egyesült Izzó

Dolgozónak élén Pioker Ignác munkaérdemrendes élmunkás, sztahánovista mögött sorakozott fel a műhely minden dolgozója.

Pioker Ignác már a koreai-héten vállalatát messze túlteljesítve 40 /negyven/ százalékkal termelt többet, mint az azelőtti hónapok során. Az új norma bevezetésékor még kiválóbb eredményeket ért el. Akkor célul tűzte ki, hogy két hét alatt eddigi eredményeit is tíz százalékkal túlteljesíti. Munkáját még jobban megszervezte, a sztahánovista munkamódszerek alkalmazásával még jobban kihasználta munkaidőjét. Ennek eredményeképpen szériában végrehető munkáját 200 /kétszáz/ százalék fölé, a bonyolultabb, darabos munkát is 150 /százötven/ százalék fölé teljesítette új normája alapján. Jelenlegi eredményeinek tulszárnyalására speciális fazonkéseket szerkesztett, amelyeket a közeljövőben a többi gyalugépekre is felszerelnek. Pioker Ignác nemcsak technikai módszereit, hanem munkája megszervezésének módszereit is rendszeresen átadja társainak, akiknek munkájában máris mutatkozik a jó munkamódszerek eredménye. A legnagyobb fejlődést Kunis László gyalus, Pioker egyik munkamódszerátvívője érte el: teljesítményét 100 /százról/ - ról 130 /százharminc/ százalékra emelte új normája alapján.

Az Egyesült Izzóban dolgozik az ország legjobb marósa, Sztankovics János sztahánovista is. Brigádjával együtt állandóan a munkaverseny élén halad. Munkáját a szovjet sztahánovisták gyorsmarási módszerével végzi kiváló eredménnyel. A legbonyolultabb munkadarabokat is teljesen selejtnéltesen készíti. Az új normák bevezetésére már jó előre felkészült és a magyarra fordított szovjet brosúrákból, szakfolyóiratokból tanultak alkalmazásával elérte, hogy már az új norma bevezetésének napján 110 /száz-tíz/ százalékat teljesített, később pedig teljesítményét 180 /száznyolcvan/ százalékra emelte. A 34. bérhétén már 50. heti tervét teljesítette.

/Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1959 augusztus 31

6 óra 50 perc

/A szakma legjobb dolgozói..... .folyt/ SL/Szl/Hné KM Ks

↳ Már a darabbérezés bevezetésekor kitűnt minőségi munkájával. Az üzem legjobbjaiknak sorában vész részt a versenyben Kiszlinger József esztorgályos, a szakma ötödik legjobb dolgozója is. Ekkor a hetedik, a legmagasabb kategóriába sorolták kiváló, solojtmontos munkájáért. Kiszlinger az üzem esztorgályosai között elsőnek vezetette be az egyszerre nyelc vágással való esztorgálási módszert. Munkamódszerét szakmunkástársainak is átadja. A solojt kiküszöbölésére rendszeresített szakmai előadásokkal jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy a műhely esztorgályosainak solojtszázaléka az utóbbi időben husz százalékkal csökkent.

A Standard Villamossági NV-

nél Tóth Sándor műszerész végzi a legpéldanemutatóbb munkát. A 14-es műhelyben az egyik kétszazpontos keresőgépen már eddig is kiváló teljesítményeket ért el. A gyárban augusztus 28-án vezették be az új normákat. Már az új norma első műszakában kiváló eredményekről számolt be a Tóth Sándor műszerész munkapadja fölött lévő grafikon. Ezen a napon már a 130 /százharminc/ százalékot is túlhaladta teljesítménye. Augusztus 30-án már 151 /százötvenegy/ százalék volt Tóth Sándor teljesítménye, Ekkor bejelentette, hogy rövidesen egy újítást alkalmat, amelynek segítségével az összes hasonló munkát végző dolgozók mintegy 20-25 százalékkal emelhetik teljesítményüket.

A MAVAG-ban

Szűcs Sándor, a szakma legjobb kovácsa már az új norma bevezetésének napján 138 százalékot teljesített. Ezt az eredményét a 33. bérhétén 150 százalékra növelte. Tervével már a 44. bérhéténél tart. Új felajánlásában vállalta, hogy újabb egyszerűsítések bevezetésével az évi tervét október 1-re teljesíti. A Szovjetunió kovács sztahanovistáitól elsajátított munkamódszerét a műhely többi dolgozójának is átadja. Nagyrészt az ő jó munkamódszerének köszönhető, hogy az új norma bevezetésének első hetében a kovácsműhely átlagteljesítménye már 114.6 /száztizennégy egész hat tized/ százalék volt. Ekkor Szűcs a műhelyértöközleten megbeszélést tartott társaival, amelyben a gyár műszaki vezetőségét és boventák. A megbeszélés eredménye az új normák második hetében a termelési eredmények ugrásszerű emelkedésében mutatkozott. Ezen a héten már 118 /száztizennyolc/ százalék volt a kovácsműhely átlagteljesítménye. /MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K.

12. kiadás

1950. augusztus 31.

6 óra 55 perc

Baranya-megyében a parasztküldöttek beszámolója után új termelőcsoportokat alakítottak a dolgozó parasztek

1 Vid VE/Szl/Jné Ml -H- Ks P ó c s, augusztus 31.

A Szovjetunióból hazatért parasztküldöttek Baranya-megye minden járásban beszámolót tartottak. Sok helyen már a gyűlés alatt újabb belépők jelentkeztek. Több közösségen pedig elhatározták, hogy új termelőcsoportot alakítsanak.

Szajk-községben a Szovjetunióból hazatért parasztküldöttek közül Mádner Györgyné tartott beszámolót. Különösen nagy érdeklődéssel hallgatták beszámolójának azt a részét, amelyben a szovjet kolhozparasztek életéről, munkájáról, családi otthonáról szólt. A beszámoló után sokan tettek fel kérdéseket. Morvai Gézné például az iránt érdeklődött, hogy a Szovjetunió kolhozaiban az asszonyoknak hány munkaegységet kell teljesíteniük évente és gyermekeiket hogyan látják el. Skodnár József azt kérdezte meg, hogy iparosok vannak-e a kolhozokban, s azok milyen munkaegységreszesedést kapnak. Több hasonló kérdésre válaszolva Mádner Györgyné elmondotta, hogy látta a Sztálin nevét viselő Uzbég kolhoz bölcsődéjét és napközi otthonát. A gyönyörű új épület ragyogott a tisztaságtól. A gyermekek hófehér ágyakban alusznak s úgy látják el őket, hogy ilyen jómodot egyetlen egyénileg dolgozó parasztnak sem tudna biztosítani gyermekeinek.

Skodnár József kérdésére Mádner Györgyné elmondotta, hogy a kolhozok iparosai lelkes segítőitársai a kolhozparasztoznak. Ószipk, munkaeszközök kijavításával könnyítik meg a tessék eredményesebbé munkájukat. Nekik is megszabott munkaegység jár, s munkájuk után ugyanúgy részesednek a jövedelemből, mint a kolhozparaszt tagok.

A gyűlésen résztvevő dolgozó parasztek hosszasan tárgyaltak a küldöttel, s megbeszélték hogyan teremthetnék meg a faluban egy jól megszervezett termelőcsoport alapjait.

Vajszlón Szikra Sándor számolt be a Szovjetunióban szerzett tapasztalatairól. Több mint másfélezer gőnyi dolgozó parasztnak hallgatta az előadást és utána itt is sokan intéztek kérdéseket a küldöttehöz. Fató Jánosné, besei dolgozó paraszttasszony az összegyűlt dolgozók előtt megfogadta, hogy ha hazamegy, segít a termelőcsoport szervezésében és elsőnek jelentkezni felvételre.

A lelkes gyűlés eredményeként Vajszlón négytagú előkészítő bizottság alakult.

Marázán, Kiss Ferenc és Varga Kálmán számoltak be a világ legfejlettebb mezőgazdaságáról a helybeli és környék dolgozó parasztságnak.

A beszámoló után 15 család, 27 taggal megalakította a termelőszövetkezeti csoportot, mert már korábban meggyőződtek a nagyüzemi gazdálkodás előnyéről, s a szovjet példák csak még jobban meggyőzték őket, hogy milyen eredményeket érhetnek el a kollektív munkával.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1950. augusztus 31.

7 óra -- perc

/Doranya-negyében a parasztküldöttek.....folyt./1 VÍR VE/Szl/

Bikalon, mintegy 800 résztvevő előtt beszélt Mándi Magda küldött, a Szovjetunióban látottakról. Az előadásához többen hozzászóltak, mert mindenki részletesen akarta megismerni a szovjet kolhozparasztek életét. Gábor László, a nekényesi termelőcsoport tagja saját termelőcsoportjuk életéről beszélt. Elmondta, hogy náluk is van olyan csoporttag, aki egy évben 360 munkaegységet teljesített, a így 26 forintos munkaegységgel 9.360 forint évi juttatásra tett szert. Ezenkívül minden tagnak megvan a kenyérgabonája - mondotta - a takarmányt is kapnak otthonlevő állataik részére.

A gyűlés után a dolgozó parasztek nagy érdeklődéssel szemléltek a Szovjetunióban készített fényképeket és a szovjet ágasbuzát. A község dolgozói közül mintegy huszan jelentették be, hogy belépnek a termelőcsoportba, hogy ők is a szovjet kolhozokhoz hasonló eredményeket érjenek el. /MTI/

. . .

Előkészületek az iskolaév megnyitására

I Bp PG/HK/Jnó FT Ks

A kerületi tanácsok végrehajtó bizottságainak oktatási osztályai mindenütt gondosan foglalkoznak a most megnyitandó tanév előkészítésével.

A XVII. kerületben 16 iskolát hoztak helyre. Az iskolásgyermekek létszámának növekedése miatt új tantermekről kellett gondoskodni. Rákoskeresztúron a Pesti-úton lévő iskolát három tanteremmel, Rákoskerten az Erzsébet-körúti iskolát egy tanteremmel bővítették. Megkezdték a rákoscsabai volt községháza épületének iskolává való átalakítását úgy, hogy a tanév kezdetére a tanteremek száma héttel nőtt.

A VI. kerületi tanács jelentős összeget fordított az iskolák karbantartási munkálataira. Kőműves, vízvezetékcsereelési, villanyberendezési munkálatokat végeztek, pótolták a hiányos üvegezést. Az átalakítások és javítások következtében a Próféta-utcai iskolában négyel, a Vörösmarty-utcai iskolában pedig öttel nőtt a tanteremek száma. Ezenkívül tágas napköziotthonok építettek a Lovag-utcaiban. /MTI/

. . . H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

E 14. kiadás

1950 augusztus 31

10 óra 55

perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

Bp. §8. VÁ. VÁ. Bn. Elő baromfi: tyúk 8.50, csirke 12.00, pulyka 9.50; tisztított baromfi: tyúk bélével 10.25-11.25, b. l. nélkül 12.41, csirke bélével 13.00-14.00, belezett 13.35, beles liba 12.80, beles kacsa 13.35, pulyka 9.80-11.00, baromfizusa 7.00, pulykanáj 5.50, csirkemáj 10.00; tojás: lad. áru, eredeti /drb/ 3.75, zöldségfélék: tisztított sárgarépa 0.90, petrezselyem zöldjével /köteg/ 3.50, petrezselyem I. 1.25, II. 0.90, tisztított zeller 1.50, petrezselyem zöldje /cs/ 0.30, zeller zöldje /cs/ 0.30, gumós zeller /köteg/ 1.00, tisztított kalarabé 0.80, kapor zöldje /cs/ 0.30, főz. vöröshagyma I. 0.68, II. 0.64, III. 0.49, fokhagyma I. 3.00, II. 2.70, cékla 0.65, fejeskáposzta I. 1.10, II. 0.90, kelkáposzta I. 1.10, vörös káposzta 1.90, fejessalata /egy fej/ 0.30, torna I. 4.00-5.00, II. 2.00-3.00, salátának való uborka 0.65, ecetbe való 1.30, kovászolni való 0.90, hegyes zöld paprika 0.90, kasszarvu 1.04, tölteni való zöld és fehér I. 1.00, II. 0.80, paradicsompaprika I. 1.80, II. 1.40, főzötök 0.50, burgonya nagy 0.92, apró 0.50, gerezdes paradicsom 0.38, alma: paradicsom 0.39, Juliska-bab 1.25, zöld bab 1.10, fejteni való bab 1.10, zöld borsó /hüvelyes/ 2.10, csüves tengeri /egy cső/ 0.28-0.30, séska 1.00, tisztított poraj 1.10, gyökeres 0.60, tömött csiperkegomba I. 10.00-12.00, II. 6.00-9.00;

gyümölcsfélék: édes alma I. 1.80, II. 1.10, asztali alma I. 1.70, II. 1.05, rétesalma 0.95-1.50, Klapp kedvence, Vilmos, Kálmán körte I. 1.50, II. 1.20, III. 0.70, vegyes apró 0.50-0.80, nyakas körte I. 1.20, II. 0.80, Alexander körte 1.40, Semina ringló 2.40, ringló I. 1.40, II. 0.80, olasz kék szilva 1.10, lósz. szilva 2.20, vörösszilva 0.80, magvavaló 1.10, nyári aszáló 0.80, ősi barack a/ 6.40, b/ 5.80, c/ 5.20, d/ 4.00, e/ 3.20, f, g/ 1.30-2.50, turkesztáni sárga dinnye 0.90, ananász 1.25, Togo 0.90, görög dinnye I. 0.65, II. 0.60, sasza csemegeszőlő 2.30, borszőlő 1.50, héjas dió 3.75, papirhéju mandula 4.25, csonthéju 3.75 forint kilogrammonként. /MTI/

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kiskönyvesi árainak jegyzése

Bp. §8. VÁ. VÁ. Bn. Marhahus: rostélyos, felsál 8.60, leveshusok, tarja, csontos old. l. s., szogye 7.80; borjúhus: comb csonttal 11.60, pörköltnek való 8.20, sütni való 10.00; juhhus: 5.50-8.50, sertéshus: karaj hosszú, rövid 14.40-14.90, tarja, comb, lapocka 12.70, oldalas 12.10, szalonna, zsirnak való, hárj, zsír 17.00-17.00, margarin 14.00, élő baromfi: tyúk 11.00-11.40, csirke 13.50;

/Folyt. köv./ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1950 augusztus 31

10 óra 55 perc

A válságos árak és nyílt piacok... /folytatás/ Bp & Vá Vá Bn

tisztított baromfi: tyúk bállal 12.50, csirke bál nélkül 15.00, bels liba 14.40, bels kacska 15.00, pulyka 10.60-11.80, tisztított bentett baromfi: liba-, kacsa-prótlék 6.00-7.00, máj 15.00-26.00, haj, bőr 18.00-20.00, zsír 20.00-22.00, mell, hát 13.00-15.00, Kozért-libazsír 7.00, baromfizusa 3.40, pulykamáj 6.00, palackozott étolaj 12.00; tej: csztalyozatlan /4rb / 0.39; 615 genty, nagyár szerint 7.50-12.00; tej és tejtermékek: teljes tej, kanna-tej 1.50, tejföl 5.10, tejszaj desztillált tejszintből 23.00-24.00, csemegevaj 30.00, tehénturó 3.20, kevert turó 8.00, juhturó 10.00, kenyér: fehér 2.60, félfehér 1.60, félbarna 1.00, szemle és kifli /drb/ 0.40; szárazfűszélék: lencse 3.00-4.00, feles borsó 3.80-4.80, bab 1.80-2.00, apró fehér 1.70-1.80; zöldségfélék: tisztított sargarépa 1.12, petrezselyem zöldjevel /6s/ 0.43, petrezselyem I. 1.52, II. 1.12, petrezselyem zöldje /cs/ 0.40, zeller zöldje /cs/ 0.40, tisztított zeller 1.84, gumós /cs/ 0.12, tisztított káposzták 1.02, kapor zöldje /cs/ 0.49, főző vörös hagyma I. 0.80, II. 0.76, III. 0.58, fokhagyma I. 3.66, II. 3.29, cékla 0.36, kelkáposzta 1.35, fejaskáposzta I. 1.35, II. 1.12, vörös káposzta 2.32, fejessaláta /drb/ 0.40, torma I. 4.88-6.10, II. 2.44-3.66, salátának való uborka 0.86, ecetbe való 1.70, kovaszolni való 1.12, hegyes zöld paprika 1.12, kosszarvu 1.28, tölteni való zöld és fehér I. 1.22, II. 1.02, paradicsompaprika I. 2.20, II. 1.72, fűszerek 0.66, gyalult 1.32, új bursonya nagy 1.00, apró 0.60, garasdes és almap radicsom 0.45, Juliskabab 1.52, zöld bab 1.35, fejtani való 1.35, /csöves tengari /egy cső/ 0.38-0.40, sóska 1.22, gyökerecs paraj 1.00-1.22, tisztított 1.30-1.35, tömött csiperkegomba 7.30-14.60; zöldségfélék: zöld borsó 2.56, gyümölcsfélék: édes alma I. 2.20, II. 1.35, asztali alma I. 2.08, II. 1.30, rétesalma 1.18-1.94, Klapp kádvence, Vilmos, Kalmán I. 1.83, II. 1.45, III. 0.92, apró vörös 0.66-1.02, nyakacs körte I. 1.45, II. 1.02, Alexander 1.72, Bermuda ringló 2.92,, ringló I. 1.71, II. 1.02, lószemű szilva 2.68, vörös szilva 1.02, nagyvaló 1.35, nyári aszáló 1.02, olasz kék 1.72, őszibarack a/ 7.80, b/ 7.07, c/ 6.34, d/ 4.88, e/ 3.90, f, g/ 1.58-3.06, turkósz-táni sárga dinnye 1.12, ananász 1.52, Togo 1.12, görög dinnye I. 0.86, II. 0.79, saszi csemegeaszólló 2.80, borsólló 1.34, héjs dió 4.58, papírhéjú mandula 5.18, csonthéjú 4.58, dióbél 18.00-30.00, étkezési só 1.70, kristálycukor 6.00, kocka 6.80, rizs 8.60, őrölt paprika 15.00-35.60, finom 0-ás liszt 4.00, főző 2.60 forint kilogrammonként. /MTI/

L

Az egész országban felkészített iskolák várják a tanév kezdetét

6 Vid D/D VÁ FT Bn

Rövidesen megnyílnak az iskolák kapui; a jövő héten megkezdődik az új tanév az általános és középiskolákban. Pedagógusok, szülők és tanulók most a nyárat azon fáradoznak, hogy az új tanévnyitó ünnepségeket minél több keretek között rendezzék meg, hogy mindenütt tiszta, felkészített, virágos iskolák várják a fiatalokat.

Hajdu megye iskoláiban már majdnem mindenütt befejeződtek a javítási, takarítási munkák. A tantermeket a szülői munkaközösségek tagjai, az uttorók és a DISZ-fiatalok közös munkával tisztították fel. Az iskolákhoz mindenütt megérkeztek már az új tankönyvek, amelyek nagy részét már ki is osztották a tanulók között, akik nagy örömmel, lelkesedéssel vették kezükbe a könyveket.

A megye legjobb uttorói a nyáron taborozáson vettek részt. A nyaralásból hazatérve megfogadták, hogy az új tanévben az eddiginél is jobb munkát fognak végezni. Az iskolák uttorói csoportai tervet dolgoztak ki tanulmányi kirándulások rendezésére és elhatározták azt is, hogy az iskolákban ezentúl rendszeresen rendeznek bábszínház-előadásokat és még jobban kiszélesítik a "tanulj jobban" mozgalmat.

A szegedi iskolákban is nagyban folyik a tisztítás. Az uttorói csoportok és DISZ-szervezetek kulturműsorokat készítenek elő a megnyitó ünnepségre. DISZ-fiatalok a nyár folyamán rendszeres felvilágosító munkát végeztek a Part népművelőivel együtt a beiskolázás sikereért. Vidéken lakó tanulókhöz leveleket írtak és felhívták figyelmüket a továbbtanulás fontosságára.

Székesfehérvárott valamennyi iskola és tanuló-otthon kijelölték a felkészítve várják a fiatalokat. A diákotthonok férőhelyének számát jelentősen felszélesítették: újabb háromszáz vidéki fiatal számára biztosítottak férőhelyet. Tavaly még nem volt monza a városban, az idén már diákétkezdé nyílik.

Zalaegerszegen gyűlést tartottak a megye pedagógusai, hogy megbeszéljék azokat a feladatokat, amelyek az új tanévben rájuk várnak. A gyűlésről tervet intéztek Rákosi Mátyáshoz, amelyben ígéretet tettek: "Nevelő munkánkat úgy végezzük az új tanévben, hogy ezzel is megerősítsük a szovjetunió vezette béke-táborát. Legfőbb célkitűzésünk, hogy a szovjet pedagógusok tapasztalatai nyomán szocialista emberekké neveljük ifjúságunkat." /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1957 augusztus 31

12^{óra} 50 perc

Új mozihelyiséget avattak négy hevesmegyei községben

1 Vid Bc/Szl VÁ FT Bn

Heves megye négy községében - Gyöngyöspata, Gyöngyöstarján, Beconád és Nagyréde községekben - augusztus 26.-án adták át rendezésüknek az új mozihelyiséget.

Nagyrédén már napokkal előbb hozzáálltak a készülődéshez, hogy méltóképen ünnepelhessek meg a falu nagy eseményét. A szombati és vasárnapi előadásokra pedig már pénteken elfogyott minden jegy. Az avató ünnepség során a község dolgozó lakos sáva nevében Erki János, a földművelésszövetkezet ügyvezetője vette át a helyiséget s mondott köszönetet a Dártnak, kormányzatunknak azért, hogy a kultúra várát Nagyrédén is megépítette. Ezután az uttorők adtak kulturális előadást, majd bemutatták a "Zoja" című szovjet filmet.

Az ünnepélyes bemutató után a község lakos sáva még sokáig elbeszélgetett a falu nagy eseményéről.

- Olyan öregasszonyok is voltak itt - mondotta mosolyogva Sipos Máttyás négy és fél-holdas gazda - akik életükben még nem voltak moziban. En is nagyon boldog vagyok, hogy végre láthatom a szovjet filmeket, amelyekből rengeteget tanulhatunk. Ma már a mi problémáink elevenednek meg a vásznon. Ha érdemes moziba járni.

- Nagyon sokat várunk a mozitól - veti közbe Fodor János öt-holdas dolgozó paraszt -. Megismerhetjük a Szovjetunió élenjáró mezőgazdaságát, a korszerű növényápolást és szórakozhatunk is munkánk után. /MTI/

Megalakult a szekszárdi békebizottság

Vid Z/Dr/Hi VÁ FT Bn

Az elmúlt napokban alakult meg Szekszárd város békevédelmi bizottsága. A békebizottság elnöke Palotai József ózsáki dolgozó paraszt lett, aki most lépett be a termelészövetkezeti csoportba. A békebizottság titkáranak dr. Tárkány Béla államügyészt, kiváló munkást választották meg. Tagjai között van ifj. Simon Ferenc közművelődési és Horváth Károly, a szekszárd-ujvárosi római katolikus esperes-plébános is.

A békebizottság első ülésén megtárgyalta legfontosabb feladatait.

A békebizottság alakuló üléséről táviratot küldött a "Mégvédjük a békét"-Mozgalom Országos Tanácsához, amelyben követelik az amerikai imperialisták koreai agressziójának megszüntetését, a védtelen asszonyok, gyermekek, a falvak és városok bombázásának megszüntetését, továbbá a koreai nép küldöttségének meghallgatását az ENSZ előtt. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1950 augusztus 31

13 óra 05 perc

Évadnyitás a Nemzeti Színházban

k NSz & VÁ FT BN

Szeptember 7.-én, csütörtökön "A Noszty-fiu esete Tóth Marival" előadásával kezdte meg 1950-51. színházevadját a Nemzeti Színház. A következő napokon hatszor egymás után a "Szentivány-éji álmok" kerül színpadra, majd szeptember 14.-étől kezdve ismét "A Noszty-fiu esete Tóth Marival", kivéve 17.-ét, amikor is a "Macbeth" előadása lesz. Magyar Színház, egy héttel a Nemzeti Színház nyitása után, szeptember 14.-én nyitja meg a "Danna Jászai" és a "Tortuffe" előadásaival. /MTI/

Az Északi Járműjavító dolgozói 108,000 /száznyolcezer/ forintnyi megtakarítást jelentő újításokat mutatnak be a II. Országos Újítókiállításon

TF/Dr VÁ KM Bn

Az Északi Járműjavító NV-ben a dolgozók már elkészítették azokat az újítási mintadarabokat, amelyeket az október 5.-én megnyitendő II. Országos Újítókiállításon mutatnak be.

A kiállításon Pásztor András, Pirkhoffer György és Balogh Gábor újítók bemutatják az újfajta hordrugláncszem készítési módját. Az eljárás a múltban használt készítési módhoz szemben darabonként két kilogramm vasanyag megtakarítását jelent. Kálmán József esztergályos újítása a mozdonyok forgattyukészletének leszerelésénél végzett nehéz fizikai munka kiküszöbölésére irányul. Az múltban ezeket a forgattyukészlet négy-öt óráig tartó munkával, nehéz kalapácsokkal vették le. Most Kálmán József esztergályos újításával pillanatok alatt emelik le a nehéz forgattyukészletet.

Az Északi Járműjavító dolgozói összesen 108,000 /száznyolcezer/ forintnyi megtakarítást jelentő újítást mutatnak be a II. Országos Újítókiállításon. A nagy újítói és szaktanári nagy érdeklődéssel tekintenek a kiállításra, mert tudják, hogy a kiállításon gazdag tapasztalatokat szerezhhetnek. /MTI/

Megnyitott a Röltex NV Terep-körúti mintaboltja

t NL/NL VÁ Bn

Csütörtökön délelőtt a Terep-körút 4. szám alatti ünnepélyes keretek közt megnyitották a Röltex Nemzeti Vállalat mintaboltját. A modernül berendezett szakküzletben a rövidáru és lakástextiliák legkülönbözőbb cikkei vásárolhatják meg a dolgozók.

Az új rövidáru- és lakástextil-szakküzletben már a megnyitás utáni órákban igen sokan vásároltak. /TI/

Az I. Magyar Matematikai Kongresszus kínai, román és belga tudósi nyilatkozatai

I D/D VÁ FT Bn

Az I. Magyar Matematikai Kongresszuson résztvevő külföldi tudósok közül többen nyilatkoztak a Magyar Távirati Iroda munkatársaának.

Leo Ken Hua pekingi egyetemi tanár ezeket mondta:
 - A kínai tudósok nagy lelkesedéssel kapcsolódtak be a kínai nép új életet építő munkájába. Mi, tudósok, akárcsak a többi értelmiségi dolgozó, ho szu övitzedek óta vártunk már erre a boldog pillanatra, amikor a feudális elnyomás, imperialista kihasználtságjarmából felszabadult nép végre közébe vette sorsának irányítását. A kínai egyetemeken ma lelkes, eleven élet létezik; az egyetemen kívüli kitarultak a munkások és dolgozó paraszok gyermekei előtt s mi, egyetemi tanárok legfőbb feladatunknak tekintjük, hogy megtanítsuk ezeket a fiatalokat arra, hogyan forgassák a tudomány fegyverét minél eredményesebben hazájuk, népük érdekében.

Leo Ken Hua professzor - aki éveken keresztül egyik amerikai egyetemen tanított s az év elején tért vissza hazájába - ezután az amerikai tudósok helyzetéről beszélt. Az Egyesült Államokban a haladó szellemű, becsületos tudósok - mondta - ma állandó bizonytalanságban élnek, nem tudják, mikor vesztik el állásukat. Az amerikai reakció üldözi mindazokat, akik bármilyen területen a haladás gondolata mellett foglalnak állást s a legkisebbek is elugrarna, hogy egy haladó gondolkodású tudóstól elvegyék katedráját. Ez történt Spitzer professzorról, az oregoni állami egyetem tanárával is, akit azért becsatottak el az egyetemről, mert egy tudományos folyóirathoz beküldött levelében Hicsurin tanár mellett foglalt állást.

Hangsúlyozta végül Leo Ken Hua professzor, hogy a budapesti matematikai kongresszus igen nagy jelentőségű tudományos esemény és jelentősen előmozdítja majd a Szovjetunió és a népi demokráciák tudósi közötti együttműködést.

Simon Stoilov bukaresti egyetemi tanár, a Román Tudományos Akadémia Matematikai Intézetének igazgatója elmondotta, a román tudósok arra töreksznek, hogy kutató munkájukkal minél eredményesebben szolgálják a szocializmus építésének ügyét. A szocializmus építése nem képzelhető el a tudományok fejlesztése nélkül - mondta - s a népi demokratikus kormányzat mindent megtesz ennek érdekében. A román tudósok még soha sem dolgoztak olyan kedvező körülmények között, mint ma: a kormányzat hatalmas összegeket fordít tudományos intézetek létesítésére, korszerű berendezésre s gondoskodik arról, hogy a tudósok anyagi gondoktól mentesen folytathassák tudományos munkájukat.

/Folyt. köv./ K

Az I. Magyar Matematikai Kongresszus... /folytatás/

I D/D VÁ FT Bn

- A Tudományos Akadémia Matematika I Intézete - folytatta - szoros kapcsolatot létesített a tudósok és a gyakorlati élet között. Emellett, hogy nagy súlyt helyez a tisztán elméleti jellegű tudományos kutatások folytatására is, munkájának középpontjába az alkalmazott matematika kérdéseit állította. Az intézet tervszerűbbé tette a tudományos kutatást és összehangba hozta az ipar szükségleteivel. Igen termékeny együttműködés valósult meg a tudósok, valamint az üzemek mernökei és technikusai között s a tudósok kutató munkájának nem egy eredménye máris jelentősen előbbre vitte a technika fejlődését.

Hangsúlyozta végül a professor, hogy a román tudósok kivesszék részüket a nemzetközi békeharcból is.

Paul Libois belga tudós, a brüsszeli egyetem professzora a következőket mondotta:

- Most, Budapesten látom csak igazán, milyen más, mennyivel jobb helyzete van a népi demokráciában élő tudósoknak, mint a kapitalista országokban. Itt lépten-nyomon tapasztalom, hogy a dolgozók mennyire érdeklődnek a tudomány iránt, mennyire magukénak érzik a tudományt s milyen szeretettel veszik körül tudósukat. Nálunk, nyugaton a tudomány elszigetelődött a dolgozó néptől, fejlődése megállt, stagnál, ami nem is csodálatos, hiszen nincs ösztönző erő, amely egyre újabb és újabb problémákat adna a tudósok számára. Nálunk a tudomány egyre inkább elveszti kapcsolatát a realitással, a valódi élettel, önöknél pedig az a lelkes építő munka, amelyben a dolgozó társadalom minden rétege részt vesz, egyre újabb és újabb célokat tűz ki a tudomány elé s egyre nagyszerűbb eredmények elérésére ösztönzi a tudomány dolgozóit.

- Nagyon örülök, hogy eljöttem a budapesti kongresszusra, amelynek jelentőségét külön megnöveli az a tény, hogy a világhírű Vinogradov professzorral az élen több kiváló szovjet matematikus vesz részt rajta. Meggyőződésem - s ezt a kongresszus eddigi lefolyása is bizonyítja - hogy a kongresszus jelentősen hozzájárul majd a matematika további fejlődéséhez. /MTI/

R

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1950 augusztus 31. 13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& VÁ VÁ Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 31.-én,
12 órakor:

A Szárazföldünkön nyugat-kelet irányban át vonult változó, szeles időt okozó hűvös tengeri léghullám után Közép-Európában átmenetileg ismét csendesebb lett az időjárás. Ma Nyugat-Európát újabb óceáni léghullám érte el, amely előtt meleg levegő áramlik Európa középső vidékei felé. Angliában és a francia partokon sokfelé esik az eső.

Hazánkban szerdán még élénk volt a szél. A hőmérséklet a hőség-napok után nyugaton csak 25-28, délen és keleten 29-30 fokig emelkedett. Elszórtan voltak kisebb esők, Turkeven 1 Nagylétán 2 mm-t mértek. Szelnok, Turkeve, Püspökladány, Debrecen zivatarát jelentett.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 2.3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.5 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapest esütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékelt széllyel nyugat felé irányozott.

Várható időjárás péntek estig: Délkeleti-délire forduló szél. Változó felhőzet. Köhény helyen - főleg nyugaton - záporosó, esetleg zivatar. A hőmérséklet kissé emelkedik. /MTI/

Békési István parasztküldött beszámolója után harminc dolgozó paraszt lépett a termelőcsoportba Soltvadkerten

ö Vid 5J/HK VÁ Mi Bn

A termelőcsoportokba lépő dolgozó parasztek valamennyien tudatában vannak annak, hogy a Szovjetunió segítségével indulhattak el a boldogulás útján. Sokan vannak, akik már az elmúlt hetekben aláírták a belépési nyilatkozatot és most a Szovjetunióból hazatért parasztküldöttek beszámolóját meghallgatva büszkén állapítják meg, hogy helyes volt elhatározásuk.

Ezt az érzést fejezte ki özvegy Szűcs Bertalanné tizenöt-holdas geleji dolgozó parasztasszony, amikor azt mondta, hogy a Szovjetunióban járt egyénileg dolgozó parasztek felhívását elolvassa még inkább megerősödött benne az a meggyőződés, hogy helyes útra lépett, amikor csoporttag lett.

R /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1950 augusztus 31 13 óra 45 perc

Békési István parasztküldött beszámolója után... /folytatás/

8 Vid SJ/HK VÁ MI Bn

A szovjet kolhozparasztek példája, amely most a hazatérkezett parasztküldöttek elbeszéléseiből teljes szépségében kibontakozik, újabb dolgozó paraszti tömegeket indított el a kollektív gazdálkodás útján.

Soltvadkert község dolgozó parasztjai Békési Istvánnak a Szovjetunióban szerzett tapasztalatairól szóló beszámolójából saját jövődjükkkel ismerkedtek meg.

Már a beszámoló után harminc soltvadkerti dolgozó paraszt jelentette be, hogy a csoport tagjaként kíván dolgozni a jövő gazdasági évben.

Világosan tudják, hogy ha a kollektív gazdálkodás útjára lépnek, a micsurini elvek alkalmazásával az ő szőlőjükben is megteremnek majd a 7-8 kilós szőlőfürtök. Náluk is megvalósítható lesz a fejlett öntözéses gazdálkodás is és boldog, megelégedett lesz az ő életük is.

A felfejlesztési mozgalom újabb és újabb győzelmeiről beszélve gyakran emlékeznek a dolgozó parasztek Rákosi Mátyás kecskeméti beszédére is, amelyben világosan rámutatott arra, hogy a dolgozó parasztek boldogulásának egyetlen útja a kollektív gazdálkodás útja. A hódmezővásárhelyi "József Attila" termelészövetkezeti csoport például amikor fejlesztés során taglétszámát megkétszerezte eredményét táviratban jelentette Rákosi Mátyásnak és megígérte, hogy utmutatása nyomán állandó felvilágosító munkával építi tovább csoportját.../MTI/

Több állami gazdaság és termelészövetkezeti csoport megkezdte a rizs aratását

8 Vid Sze/Sze/Kö/Jné/Tom FM Mi Bn Szolnok, augusztus 31.

A szolnokmegyei rizstermelő állami gazdaságokban és termelészövetkezeti csoportokban serényen aratják a bőséges rizstermést. A tiszagyendai állami gazdaságban háromszáz, a besenyőszögiben százhuszonhét, a kenderesszigeti állami gazdaságban pedig negyven hold rizst arattak le eddig. Az aratást versenyben végzik. A brigádokat tízes munkacsapatokra osztották, az egyes csapatok között kialakult lendületes verseny kitűnő eredményeket hozott. A munkacsapatok átlagosan kétszáz-kétszázötven százalékra teljesítik normájukat.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1950 augusztus 31

13 óra 45

perc

Több állami gazdaság és termelőszövetkezeti csoport... /folytatás/

6 Vid 320/320 Kő/Jné VÁ FM M1 Bn

A próba-éséplés eredménye alapján az állami gazdaságokban jó termés várható.

A termelőszövetkezeti csoportok közül a mezőturi "Lenin" és "Zalka Mátó", a karcagi "Petőfi", a tiszavárkonyi "Petőfi" és a öcsödi "Szabadság" termelőcsoport földjein folyik a rizs aratás.

Az aratás munkájában a legkiválóbb eredményt a tiszavárkonyi állami gazdaságban Kovács Béla munkacsapata érte el 428 /négyezerhatszáznyolc/ százlőkos átlagteljesítménnyel. A jó teljesítményt a munka jó megszervezésével, a munkaidő teljes kihasználásával érték el. Nem maradnak le a munkában a női dolgozók sem. Pási Erzsébet "Vörös csillag" munkacsapata például 400.3 /négyezer egész három tized/ százalékkal teljesítette az aratási normát. /MTI/

Vasárnaptól indulnak az IBUSZ őszi hétfégi üdülővonatai

1 Ta/Jné VÁ IBUSZ NL Ks

Az IBUSZ hétfégi üdülővonatai a nyári évadban több mint százezer dolgozót szállítottak a Balaton partjaira és a Velencei-tóhoz. Az IBUSZ most elkészítette az őszi időnyben induló üdülővonatok programját is. Szeptember 3.-án, vasárnap; Mátrafüredre, a Bakonyba és Börzsöny hegységbe indítanak hétfégi kiránduló vonatokat. A menetdíjakat olcsón szabták meg. Mátrafüredre a részvételi jegy - az ottani kisvasuti jeggyel együtt - oda-vissza 11.90 /tizenegy egész kilencven század/ forint. Bakonyba 13.70 /tizenhárom egész hatvan század/ forintért utazhatnak majd a dolgozók és Börzsöny hegységbe pedig 8.30 /nyolc forint harminc fillérért/ forintért.

Szeptember 10.-én a Bükk-hegységbe és Zobogányba indul üdülővonat. A Bükk-hegységbe az ut 15.60 /tizenöt egész hatvan század/ forintba kerül, a zobogányi részvételi jegy ára pedig öt forint. Lillafüredre szeptember 9.-én, szombaton este indul különvonat, amely vasárnap este érkezik vissza. A részvételi jegy ára 21.60 /huszonegy egész hatvan század/ forint.

Szeptember 17.-én börzsönyi és bakonyi hétfégi vonatok mellett a Mecsok-hegységbe is indul üdülővonat. A részvételi díj a Pécs-Mecsok között közlekedő autobusz árával együtt 21.50 /huszonegy egész ötven század/ forint. /MTI/

K

Vizállásjelentés

& VÁ VÁ Bn Az Országos Vízgazdálkodás jelentéi:

A Duna végig apad, Esztergomig alacsony, lejjebb igen alacsony vízállású. Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 19.8, Budapestnél 22.2, Mohácsnál 23.2 fok. A mai dunai vízállások: Schrding 282 cm 23 %, Aschach 194 cm 21 %, Linz 203 cm 21 %, Struden 251 cm 19 %, Krems 239 cm 19 %, Pozsony 258 cm 21 %, Grossvár 229 cm 24 %, Dunaremete 309 cm 28 %, Gönyű 180 cm 25 %, Komárom 187 cm 22 %, Esztergom 167 cm 21 %, Budapest 207 cm 20 %, Dunapentele 178 cm 21 %, Dunafőlavár 123 cm 20 %, Paks 179 cm 19 %, Baja 223 cm 17 %, Mohács 261 cm 17 %, Bezdán 88 cm 17 %, Apatin 130 cm 19 %, Gombos 128 cm 17 %, Ujvidék 129 cm 10 %, Zimony 28 cm 17 %.

Gázlómélység a magyar Dunán: 1836.5 fkm-nél 20 dm.
A Rába Szentgotthárdnál minus 91 cm 1 %, Győrnél 170 cm 17 %.
A Dráva Barcsnál 83 cm 22 %, Drávaszabolcsnál 110 cm 21 %.

A Tisza igen alacsony vízállással végig apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 25, Tokajnál 23, Szolnokonál 25, Szegednél 25 fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minus 97 cm 5 %, Vásárosnamény minus 176 cm 3 %, Tokaj minus 141 cm 4 %, Tiszafüred minus 165 cm 4 %, Szolnok minus 190 cm 5 %, Csengerád minus 279 cm 5 %, Szeged minus 168 cm 5 %, Tittel 68 cm 21 %.

Gázlómélységek a Tiszán: 257.5 fkm-nél 15.6 dm, 250.5 km-nél 15.6 dm, 247-247.5 km-nél 15.6 dm, 245-246.5 km-nél 16 dm, 244.5 km-nél 13 dm, 242.5-243 km-nél 17 dm, 237 km-nél 13.6 dm, 233.2 km-nél 12 dm, 230-231 km-nél 16.6 dm, 223.5-224 km-nél 13.5 dm, 219.5-220.5 km-nél 20.5 dm, 207-208 km-nél 17 dm, 193.5 km-nél 21 dm, 174-175.5 km-nél 21 dm.

A Szamos Csengerénél minus 74 cm 4 %.
A Bodrog Sárospataknál 42 cm 6 %.
A Sajó Bánrévénél 7 cm 5 %.
A Hernád Hidasnémetinél minus 9 cm 7 %.
A Berettyó Berettyóujfalunál minus 150 cm 8 %.
A Körösök Körösszakállnál minus 62 cm 5 %.
Békésnél 16 cm 15 %.
Gyománál 262 cm 41 %.
A Maros Makónál minus 46 cm 2 %.

A Balaton Siófoknál 43 cm 23 %. Víz hőfok 25.

A Velencei tó agárdnál 74 cm. Víz hőfok 18.5.

Várható vízállás holnap Budapestnél 204 cm. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1950 augusztus 31 14 óra 30 perc

Hajduszovát dolgozó parasztsága 419 /négy-száz-tizenkilenc/ százalékra teljesítette takarmánygabona beadási előirányzatát

8 Vid 3J/Szl Vá M1 Ks

Szolnok megye dolgozó parasztsága az augusztus 26.-i kiértékelés szerint a terménybegyűjtési országos versenyben

109.3 százalékos eredményével/harmadik helyet érte el. Azóta eredményeit még fokozta. Takarmánygabona beadásában azonban lemaradás mutatkozik a megyében, mert az augusztus 30.-i kiértékelés szerint még csak 60.47 /hatvan egész negyvenhét/ százaléknál tartanak. Legjobb eredményt elért Tiszasas község 88 /nyolcvan-nyolc/ százalékgig teljesítette eddig takarmánygabonabeadási tervét. Szolovány község 87 /nyolcvanhét/, Jásztelek pedig 84 /nyolcvannégy/ százaléknál tart. Éppen mint a kenyérgabona-beadási verseny során, a takarmánygabonabeadásban is jó példával járnak elől a megye termelőcsoportjai. A kuncsorbai "Dózsa" termelőcsoport 779 /hét-száz-hetvilenc/ százalékra teljesítette előirányzatát, ugyanebben a köz-
ségben az "Alkotmány" termelőcsoport 536 /öt-száz-harminchat/ száza-
lékra teljesítette túl az előirányzatot. Kiemelkedő a jászladányi "Uttörő" tizes 616 /hat-száz-tizenhat/ százalékos eredménye is.

Több olyan egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt is van a megyében, akik jelentős mértékben túlteljesítették előirány-
zatukat. Kontra Mihály kétholdas tiszaroffi dolgozó paraszt 591 /öt-száz-kilencvenegy/ százalékos eredményt ért el. Kenderes köz-
ségben Molnár Mária 165 /százhatvanöt/ százalékos teljesítéssel
jár az élen. Molnár László négyholdas abadszalóki dolgozó paraszt
több mint ötszáz százalékos eredményt ért el.

Kenyérgabona beadásában élenjáró Hajdu-Bihar
megyében is voltak lemaradások a takarmánygabonabegyűjtésnél.
Augusztus 20-án 70 /hetven/ százalék volt a megyei átlag. Az el-
mult héten erős fellendülés következett be a takarmánybegyűjtésben
is. Több község jelentősen túl is teljesítette már takarmánygabona-
beadási előirányzatát. Hajduszovát dolgozó parasztsága 419 /négy-
száz-tizenkilenc/, Földes 234 /két-száz-harminnégy/, Téglás 270
/két-száz-hetven/, Balmazújváros 197 /száz-kilencvenhét/ százaléknál
tart. Példájuk nyomán Egyek, Vértés, Dorocska, Ujléta és több más
község is jó eredményeket ért el.

Komárom megyében is vannak már olyan községek,
melyek teljesítették takarmánygabonabeadási előirányzatukat. Kacsók 144
/száz-negyvennégy/, Várgesztes 141.6 /száz-negyvenegy egész hat tized/,
Acstosvár 129.6 /száz-huszonkilenc egész hat tized/ százaléknál tart.
Vannak azonban olyan községek is, melyek lemaradtak a versenyben.
Legrosszabb a versenyzollom Bajon, ahol csak 7.6 /hét egész hat ti-
zed/ százalékmáltartanak és Bogostyánban. Itt eddig csak 9.2 /kilenc
egész két tized/ százalékos eredményt értek el.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1980 augusztus 31

14 óra

30

perc

Hajduszávát dolgozó parasztság... /folytatás/

8 Vid SJ/szl VÁ MI Ks

Az elmaradt községek miatt a megyei átlag még csak 76,2 /hetvenhat egész kilenc tized/ százalék. Jól halad a megyében a kukorica- és burgonya-szállítási szerződés kötése is. /MTI/

Hatvan alsóki család elindult a boldogulás útján

1 Vid & P/Rné VÁ MI Ks

K a p o s v á r , augusztus 31.

Az alsóki dolgozó parasztek örömmel jelentették Rákosi Mátyásnak, hogy elindultak a jobb élet felé vezető úton, hogy társas-jük taglétszámát megháromszorozták. A tevényt így szól: "Kedves Rákosi elvtárs!

Mi, alsóki dolgozó parasztek megértettük az idők szavát és örömmel fogadjuk a Párt felénk nyújtott segítőkezét. Alkotmányunk egyéves évfordulóján mi is a felemelkedés útjára léptünk. Ezen a napon alsók községben minden kommunista, családjával együtt termelészövetkezeti csoporttag lett. Akkor elhatároztuk, hogy közsegünkben az eddig még a csoporton kívül álló dolgozó parasztság körében a legszélesebb felvilágosító munkát fejtjük ki és ezeket a dolgozó paraszttársainkat is a szocializmushoz vezető útra segítjük. Ennek eredményeképpen a csoport 21 családos létszámát augusztus 30.-ára hatvan családra emeltük fel.

Kedves Rákosi elvtárs! Igérjük Önnek, hogy mi, az alsóki termelészövetkezeti csoport tagjai lankadatlan kitartással dolgozunk a Párt iránymutatása mellett a jobb, szebb, szocialista jövőért.

Munkánk kedvetén szeretettel köszöntjük a világ szabadságharczó békének nagy pártfogóját, a világ béke őrét, a hatalmas Szovjetuniót, a világ dolgozóinak nagy vezérét, a bölcs sztálint és Önt, a magyar nép szeretett apját, kedves Rákosi elvtársunkat. /MTI/

Helyreigazítás

H/VÁ

Mal B 6. kiadásunk második közleményében /A debreceni Textilgyár dolgozói... /a harmadik sorban gépálmások helyett g é p á l l á s o k irandó. /MTI/

M T I P É L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1950 augusztus 31

14^{óra} 50 perc

Még ebben az évben központi szerszámellátókat állítanak fel nehéz-
ipari üzemekben

I. SF N, M Dr Vá KM Bn

A nehézipari minisztérium gépipari főosztálya még
ebben az évben központi szerszámellátókat állít fel a nehézipari
üzemekben. A szerszámellátók feladata lesz, hogy gondoskodjanak a
gépiparban használatos szerszámok központi ellátásáról, ellenőrzés-
éről és a dolgozók részére való kiadásáról.

A szerszámellátók felállításánál már az 1951. évi
tervnek megfelelő gépállományt vesszük figyelembe az üzemeknél.

A Hoffherr-gyárban már működik egy központi szerszám-
ellátó. Szeptember elején a gyár csúszaszertorgánihelyében és folyamato-
san a többi üzemben is felállítják a szerszámellátókat. A Forgácselő-
szerszámok NV-ben is megtették az előkészületeket az előző-berendezé-
s felállítására. Lelkes Gábor mérnök a központi előzővel kapcsolat-
ban elmondta, hogy most kezdik el a gyorsított maráshoz szükséges
keményfém betétes marításhoz készítését.

A vállalatvezetők az üzemi szerszámellátók vezetésére
már kijelölték a keményfém-felkészítőt. A keményfémfelkészítő felada-
ta lesz a központi szerszámellátók megszervezése az üzemekben alkal-
masított forgácselő technológia ellenőrzése, az új munkamódszerek be-
vezetése, továbbá az üzemben belül a gazdaságos forgácselés irányítá-
sa és szervezése. A keményfémfelkészítő kapcsolatban tart a tudományos
egyesületekkel, valamint más gyárakkal. A központi szerszámellátó
üzemek felállítását, a keményfémfelkészítő kijelölését jelentős állomá-
nyosa gépiparunk fejlődésének. /MTI/

A tervekölésőnjegyzésben példátmutató dolgozók, sztahanovisták, ki-
váló munkások és értelmiségiek lesznek az ötéves Tervekölésőnjegyzés-
lási Bizottság tagjai

I. SI/MtSzal Vá NL Ks

Az ötéves tervekölésőnjegyzés első nyereséményhúzását ünnepő-
lyes körök között a dolgozók küldöttöknek és a tömegszervezők
képviselőinek jelenlétében tartják meg szeptember 14.-étől 17.-éig.
A dolgozók által javasolt és a pénzügyminisztérium által elfogadott
szervezési bizottság irányítja és ellenőrzi majd a nyereséményhúzásokat.
A Szervezési Bizottság tagjai a tervekölésőnjegyzésben példátmutató
dolgozók, sztahanovisták, kiváló munkások, dolgozó párttagok és ér-
telmiségiek lesznek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1950 augusztus 31

15 óra 30 perc

"Vörös fény" néven egyesült Baja három termelészövetkezeti csoportja

i Vid & Gz/Gz VÁ FM Ml Ks

B a j a , augusztus 31.

Kedden este tartották Baján a "Zalka Máté", a "Felszabadulás" és a "Bokányi Dezső" termelőcsoportok egyesítő gyűlését. A három csoport tagságán kívül nagy számban vettek részt azon a környék egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztjai is. Ott voltak a sumári gépállomás traktoristái és a bajai gyapjuszövetgyár dolgozó is. A három termelészövetkezeti csoport tagsága lelkes örömmel mondotta ki az egyesülést, amellyel a csoport megmunkálendő földterülete 1151 /ezerszázötvenegy/ holdra, tagsága 173 /százhetvennyolc/ főre emelkedett. A megválasztott igazgatóságba három csoport kiváló munkát teljesítő dolgozó került.

Az egyesítő gyűlésen "Vörös Fény" nevet kapott a megnagyobbodott termelészövetkezeti csoport. Az egyesítő gyűlésről lelkes hangú táviratban köszöntötték Rákosi Mátyást. /MTI/

Egyre fokozódó forgalom a földművesszövetkezeti boltokban a termelészövetkezetek félévi elszámolása nyomán

k No/Mt VÁ SZÖVÖSZ Ml Bn

A termelészövetkezeti csoportok dolgozó parasztsága a most folyó félévi elszámolásokkor fokozódó érdeklődéssel keresi fel a földművesszövetkezetek árudáit. A félévi elszámolások pénzüsszegéből nagyobb vásárlásokra is telik.

A bácsalmási földművesszövetkezet új boltjában a dolgozó parasztok mind nagyobb számban fordulnak meg. A tiszta, izléses boltot bőségesen ellátták áruval, forgalmának hatvan százalékát minőségi árucikkekkel bonyolítja le. Még csak két hete árusítják a konfekciós cikkeket, de eddigi elszámolásában máris több ezer forintos forgalmat bonyolított le ezekből a cikkekkel.

Köröstétlenülben Török István termelőcsoporttag közel négyezer forintot kap majd a végleges elszámoláskor. Az előlegből a földművesszövetkezet boltjában jó minőségű ruházati cikket, cipőt és edényárukat vásárolt. Mihályi István tűzhelyet vásárol, már kiválasztotta a ruhaneműket is, amelyeket az elszámolás után meg fog venni.

Maroslelén a napokban volt a termelőcsoport félévi elszámolása. Egy tag három-négyezer forint készpénzt kapott. Az összeg tekintélyes részét már ol is vásárolták a szövetkezet új boltjaiban.

/Folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1950 augusztus 31

15 óra 50 perc

Egyre fokozódó forgalom a földművesszövetkezeti.../Folytatás/

k No/Mt Vá SzÖVOSz Mi Bn

Mindszent földművesszövetkezete is az újonnan bevezetett minőségi áruk emelkedő forgalmáról ad hírt. Augusztusban az elmúlt héten ruhanemű és konyhafelszerelési cikkeket vásároltak a dolgozó parasztok.

Sárosdon az új földművesszövetkezet boltot rend, tisztaság és pontos kiszolgálás jellemzi. Augusztus 10-től 25-ig lebonyolított forgalomban a minőségi árucikkek, így cipő, női és férfiruhaszövetek, konyhatűzhelyek és pipere-cikkek szerepelnek nagy mennyiségben. /MTI/

A terményfelvásárlók ébersége leleplezi a kulákok mesterkedéseit

SzÖVOSz Szr Vá Mi Ks

A terményfelvásárlók éberrel ügyelnek, hogy az alattomban támadó kulákok aljas tetteit leleplezzék. Daradics Ferenc bonyhádi terményfelvásárló Hevesi József hatvanholdas kulákot tette ártalmatlanná. Hevesi József tavalyi őszi, szomatos gabonával akarta megfertőzni a földművesszövetkezet raktárában tárolt gabonát.

A terményfelvásárló ébersége leleplezte le Sárker sz-turon Göbölös János kulákot is, aki zsizsikes gabonát akart becsompszni a szövetkezet terményraktárába.

Vicván Márton negyvenholdas mátraverobélyi kulák a múlt évben babot vásárolt és azzal teljesítette beadási előírányzatát. Az akkor "félretett" gabonáját - amely a gondatlan kezelés folytán zsizsikes lett - vitte be a földművesszövetkezet raktárába azzal a szándékkal, hogy megfertőzze az oda begyűjtött gabonát. Aljas tervét azonban a terményraktár dolgozói leleplezték. A kulákot a rendőrség letartóztatta. /MTI/

November 7.-ére befojezik évi tervüket a Férfiruhaipari NB dolgozói

i SB/Szl Vá KM Ks

A Férfiruhaipari NV dolgozói már háromszor nyerték el a megtisztelő élüzem címet. A műszaki értelmiségi dolgozók és a munkások közötti jó együttműködés, a munkaverseny kiszélesítése és a munkamódszerátadási mozgalom fejlődése nagyban hozzájárult kiváló termelési eredményeikhez.

TL /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1950 augusztus 31

16 óra — perc

November 7.-ére befejezik évi tervüket... /folytatás/

I SB/Szl Vá KM Ks

Alig múlt el egy hete, hogy az üzemben a dolgozók új normákkal kezdték meg a munkát és a verseny lendületének fokozásával láttak hozzá, hogy eddigi teljesítményeiket is túlszárnyalják. Az új normák túlteljesítésére a dolgozók a munkamódszerátadás kiszélesítésével készültek fel: a mûszakok befejezésekor az üzem legnagyobb tapasztalattal rendelkező dolgozói a sztahanovistákkal együtt új, élenjáró módszerekre tanítják a kisebb tapasztalattal rendelkező munkásokat. Így járulnak hozzá saját jó munkájuk mellett az új normák általános túlteljesítéséhez. A jó munkamódszerátadással több kiváló dolgozót neveltek ki az átlagos teljesítménnyel dolgozók sorából. Így a többi között Siket Mária segédmunkásból daraboló szabász lett. A jó munkamódszerek elsajátításával a legjobbak közé került és ma már 130-140 /százharminc-száznegyven/ százalék fölött teljesíti új normáját.

Az ifjún munkások is kitünő eredményeket értek el a jó munkamódszerek alkalmazásával. Az elmúlt héten bevezetett új normát jelentősen túlteljesítették: a 15-ös nadrág-futószalagnál dolgozó ifik múlt heti átlagos teljesítménye 118 /száztizennyolc/ százalék volt. Kimagasló eredményt ért el többek között Prastyik Tibor, aki 170 /százhetven/ százalékot teljesített az új norma bevezetésének első napjaiban. A többi futószalag dolgozónak több mint ötven százaléka már teljesítette, sőt túlteljesítette az új normát. Ennek eredményeképpen a múlt hét hétfőjétől szombatig 3.7 /három egész hét tized/ százalékkal emelkedett a Férfi-ruhaipari NV dolgozónak átlagos teljesítménye. A vállalat munkásai közül most számosan vállalták, hogy tovább emelik a készítmények minőségét és segítségére sietnek a versenyben elmaradt szaktársaiknak. Az új normák túlteljesítése, az eddigi eredmények és a munkamódszerátadási mozgalom további kiszélesítése arra indította a Férfi-ruhaipari NV dolgozóit, hogy közösen vállalják: az évi tervüket korábbi vállalásuk, december elseje helyett november 7.-ére, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára befejezik. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1950 augusztus 31

16 óra 15 perc

Tiltakozó üzemi röpgyűlések az amerikai imperialisták újabb provokációja ellen

SL/M VÁ KM Ba

Alig néhány hete, hogy a világ dolgozó tömegei fel-emelték harcos tiltakozó szavukat az amerikai imperialisták aljas koreai orvtámadása ellen, máris újabb provokáció, a kínai nép elleni provokációs támadás készítette újabb megmozdulásra a dolgozókat.

A Kínai Népköztársaság területén,

A Rákosi Mátyás Vas- és Féművek

kerékpár III. üzemének csiszelői, galvanizálói, lakatosai és a műszaki értelmiségi dolgozók esütörtökön délben munkapadjaik, íróasztalaik mellől röpgyűlésre gyűltek össze, hogy felemeljék tiltakozó szavukat az imperialisták gaztettei ellen.

A röpgyűlésen elsőnek Muha István élmunkás-fém-csiszoló, a békebizottság titkára ítélte el kemény szavakkal az amerikai imperialisták aljas támadását.

- Tiltakoznunk kell - mondotta - minden olyan mesterkedés ellen, amely a béke, a szocializmus építése elleni támadással igyekszik ismét lángba borítani a világot. Javasolta, hogy a műhely dolgozó táviratban tiltakozzanak az Egyesült Nemzetek Szervezeténél az imperialistáknak a béke elleni újabb támadása miatt.

Egymás után emelkedtek szólásra a dolgozók, akik a javaslatot örömmel elfogadták. A felszólalók között volt Kenderesi István sztahanovista is, aki bejelentette, hogy nemcsak tiltakozó szavával, hanem jó munkájával, eddigi eredményeinek fokozásával is szembeáll az imperialisták háborús mesterkedéseivel. Munkapadja fölött a villámtábla is bizonyosságát adta, hogy ígéretét valóra is váltja. Ezen a napon már a műszak első felében öt hajtókarral többet gyártott, mint bármikor hasonló idő alatt.

Az értekezlet a hozzászólások után egyhanguan elhatározta, hogy táviratban fejezi ki tiltakozását az amerikai imperialisták kínai provokációs támadása ellen. (folyt. köv.) TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1950 augusztus 31

16 óra 20 perc

/Tiltakozó üzemi röpgyűlések... 1.folyt./Szt/Mt/Hné K. Bn

A M Á R G

több üzemrészében is tiltakozó röpgyűlést tartottak a dolgozók, amelyekon elítélték az amerikai imperialisták háborus provokációját, a Kínai Népköztársaság lakosságának galád bombázását. A Hidgyár dolgozói tiltakozó röpgyűlésükön felajánlásokkal, termelésük fokozásával válaszoltak a háborus gyújtogató imperialistáknak.

A többi között Nánási Imre furós felajánlást tett, hogy 136 /szazharminchat/ százalékról 140 /száznegyven/ százalékra emeli teljesítményét.

Ujvári György a bajai hídszerelők nevében vállalta, hogy a bajai híd szerkezetét október 20 helyett szeptember 30-ra befejezik.

Hörömpöly Imre a műszaki értelmiség nevében tett felajánlást: a műszaki dolgozók válladják, hogy minden nap lemennek az üzembe és ott a dolgozók minden termelési problémáját a helyszínen segítenek megoldani.

A szerszámgyár dolgozói ugyancsak felajánlásokkal válaszoltak az amerikai imperialisták háborus agressziójára: termelésük fokozásával járulnak hozzá a béke megvédéséhez, a békotábor erősítéséhez.

Földes Kálmán sztahanévista idomsz. rész vállalta, hogy 10 százalékkal emeli termelését az új norma alapján.

Pintácsi Károly szerszámkészítő öt százalékos felajánlást tett termelésének további fokozására és egyben párosversenyre hívta ki György Tibor lakatost, aki ezt elfogadta és ugyancsak öt százalékos vállalást tett.

Doák János esztergályos felajánlotta, hogy 154-ről 164 százalékra emeli teljesítményét és ő is párosversenyre hívta ki Vár Emil szaktársát, aki örömmel fogadta el a versenykihívást.

A röpgyűlésen Halmi Zoltán esztergályos ifj. munkás az ifjuság nevében ígéretet tett, hogy még fokozottabban veszik ki részüket a termelésből és vállalta, hogy 116 százalékról 130 százalékra emeli teljesítményét. /Folyt. köv./

A T I B E L F Ö L D I H I R E K

33. kiadás 1950 augusztus 31 16 óra 25 perc

Aruhalmozókat ítélte el a bíróság

t Bc/Szl VÁ N1

Nyugalmozott pénzügyi főtanácsos, volt vezérigazgató, nagykereskedő és könyvkötő-üzem tulajdonos állt csütörtökön vádlottként a budapesti büntető Járásbíróság Gálffy János tanácsa előtt. A vád valamennyiük ellen ugyanaz: élelmiszerhalmozás büntette.

Az első vádlott, dr. Kiss Dezső többszörös ház-
tulajdonos, ellenforradalmi és korrupt magatartása miatt elbocsátott pénzügyi főtanácsos, akinél a házkutatás során egy mázsányi cukrot, másfél mássa lisztet és egyéb nagymennyiségű élelmiszert foglaltak le. Lefoglalták fél kilót meghaladó és be nem jelentett aranyékszereit is.

Wiedermann Szilveszter volt textilgyári vezérigazgatónál több angol cég magyarországi vezérképviselőjénél 1500 /ezeröttszáz/ csomag gyufát, a vitrinben elrejtve 53 /ötvenhárom/ kilogramm kockacukrot, 70 /hetven/ kilogramm lisztet, nagymennyiségű szemeskávét és más fűszerárut foglaltak le.

Somlyó Hugó volt textilnagykereskedő 20 /husz/ kilogramm kristály- és kockacukrot, 60 /hatvan/ kilogramm lisztet, több kilogramm teát és kávét, valamint fél mázsányi kőszervet halmbzott fel lakásán. A nagymennyiségű élelmiszert taxival hordatta lakására.

Jná Ifjabb Gerő Zsigmond több alkalmazottat foglalkoztató üzemtulajdonos lakásán a házkutatás során fél mázsányi kristálycukrot és több mint egy mássa lisztet foglaltak le. Megállapítást nyert, hogy állandóan háborús rémhíreket terjesztett az amerikai rádió hazugságai nyomán.

Gönczi György ügyész védbeszédében hangsúlyozta, hogy a vádlottak Népköztársaságunk gazdasági életében akartak zavarokat előidézni. Szocializmust építő államunk türelmével galádul visszaéltek és szembelhelyezkedtek alkotmányunkkal.

A bíróság ítéletében bűnösnek mondotta ki a vádlottakat a közellátás érdekét veszélyeztető bűntettben és ezért dr. Kiss Dezsőt és Wiedermann Szilvesztert 3-3 évi, Somlyó Hugót kétévi és ifjabb Gerő Zsigmondot egy évi és 10 hónapi börtönnre ítélte, vagyonukat elkobozta és a lefoglalt élelmiszereket a KÖZÉRT-nek adatta ki.

Az ítélet indokolása megállapítja, hogy a vádlottak - volt vezérigazgató, pénzügyi főtanácsos, nagykereskedő, üzemtulajdonos - a volt uralkodó osztályhoz tartozó emberek. Cselekményük igazi oka a népi demokráciánk és társadalmi rendje iránti gyűlölet és ellenszenv. A bíróság alkotmányunk szerinti kötelességét teljesítette - mondja az ítélet -, amikor Népköztársaságunk gazdasági rendjét védi, az ilyen bűntettek elkövetésével szemben. /MTI/

Az ötéves Törvényszék-nyeremény sorsolásán az 50 forintos kötvényre: negyed, a 100 forintosra: fél, a 200 forintos kötvényre: egész nyeremény jut majd

i SI/Dr/Hné NL Ks

Az ötéves Törvényszék-nyereménykötvényei 200 forintos névértékben kerültek kibocsátásra, a kisebb kölcsönjegyzők érdekeinek megfelelően fél- és negyedkötvények is kiadásra kerültek. A sorsolásban a nyeremények teljes értékét a 200 forintos - egész - kötvényekre fizetik ki. Az ötven forintos negyedkötvényekre kihuzás esetén a nyeremény negyedrésze, a száz forintos félkötvényekre a nyeremény fele jut. Azonos sorszámúval tehát a 200 forintos kötvényből egyet, a 100 forintosból A és B megjelöléssel kettőt, az 50 forintosból A, B, C, D megjelöléssel négyet bocsátottak ki. /MTI/

Könyv jelent meg Korea népének harcáról

NM & Tom/Hné FT H1

"El a kezekkel Koreától" a címe a Szikra kiadásában megjelent legújabb könyvnek, mely összefoglalja a Korea elleni aljas imperialista támadással kapcsolatban történt eseményeket.

A könyv beszámol azokról a kísérletekről, melyeket a koreai nép - még az amerikai fegyveres beavatkozást megelőzően - folytatott Kim Ir Szen vezetésével Korea békés egyesítéséért.

Hiteles dokumentumok alapján tárja fel és bélyegzi meg az amerikai imperialisták és csatlósai, a Li Szin Nan banda aljas provokációját a koreai nép ellen kirobbantott fegyveres agressziót. Bemutatja, hogyan készítette elő és indította meg az Egyesült Államok a támadást.

A könyv leleplezi az amerikai imperialisták és csatlósai aljas mesterkedéseit az ENSZ-ben, ismerteti Sztálin és Nehru indiai miniszterelnök levélváltását. A könyv beszámol arról is, hogyan vezzi ki részét a magyar dolgozó nép a hős koreai nép szabadságharcában, a háborús gyűjtőgatók galád terveinek meggyújtásában. /MTI/

H

A békeharc fekezésével még jobb munkával készülünk szeptember 10-re, a Nemzetközi Szövetkezeti Napra - A SzÖVOSz felhívása a földművesszövetkezetekhez

k SzÖVOSz § Hné Mi Ks

A SzÖVOSz a következő felhívást intézte a földművesszövetkezetekhez:

" A világ minden haladó szövetkezeti mozgalmának nagy ünnepe lesz szeptember 10-e, a Nemzetközi Szövetkezeti Nap. Harcos seregszemléje lesz ez a nap a dicsőséges Szovjetunió sokmilliós szövetkezeti tagságának, a hős szovjet nép által felszabadított, szocializmust építő, népi demokráciánk szövetkezeti mozgalmának, de mind ezeknek a kizsákmányolás ellen, az emberi jogokért és szabadságért küzdő ontudatos szövetkezeti tagoknak is, akik ma még a tőkés elnyomók, az imperialista háborus uszítók és lakájaik jármát nyögik.

Az amerikai imperialisták, akik a koreai polgárháboruba való fegyveres beavatkozásuk során aljasságban a legelőtemültebb fasiszta vérengzőkön is tútesznek, újabb, minden eddiginél rettenetesebb háborus borzalmaikat akarják a világra zudítani. A béke legfőbb őre, a Szovjetunió, minden erejét latbaveti a béke megvédéséért, a háborus uszítók gaz terveinek meghiusításáért. A Szovjetunió javaslatára határozta el a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetsége is, hogy szeptember 10-én világszerte harcos gyűléseken tesznek hitet a béke megvédése, a fasiszta gyilkosok megfékezése mellett a szövetkezeti tagok s felkészülnek arra, hogy eredményeik növelésével, még jobb munkával erősítsék a béke frontját.

A földművesszövetkezeti tagok és dolgozók ezen a napon ünneplik azokat az eredményeket, amelyeket Pártunk biztosított vezetőjével szeretett vezárunk, Rákosi Mátyás elvtárs utmutatásai nyomán, a dolgozó népünk ellenségei ellen folytatott szakadatlan kemény küzdelmekben eddig elértünk. Szeptember 10-én üljük győzelmi ünnepét a dolgozó népünk jövő évi konyeréért vívott harcunknak, a gyors gabonabogyútésben versenyben alkotmányunk ünnepeére elért eredményeinknek. A Nemzetközi Szövetkezeti Napon ünnepeljük azt az egész népünk, de különösen dolgozó parasztságunk életében mélyroható jelentőségű fejlődést, amely termelőszövetkezeti mozgalmunkat most újabb hatalmas lépéssel viszi előbbre a falu szocialista átalakítása, a nagyüzemi szövetkezeti gazdálkodás megvalósítása útján. A hatalmas Szovjetunió kolhozainak nagyszerű példáján termelőcsoportjaink kiváló terméseredményein, a nagyüzemi társasgazdálkodás döntő fölényéről meggyőződött dolgozó parasztok újabb tíz- és tízezrei lépnek most a teljes felemelkedésüket, gondtalan, boldog életüket biztosító egyetlen helyes útra, a szövetkezeti gazdálkodás útjára. H /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1950 augusztus 31

14 óra 30 perc

/A békeharc fokozásával....folyt/ k SzOVOSz § Hnó Mi Ks

Földmivesszövetkezeti tagok és dolgozók!

- békéért, a népünk ellenségei ellen folytatott harc fokozásával még jobb munkával készüljétek a Nemzetközi Szövetkezeti Napra. Személyes példamutatásokkal, jól szervezett egyéni meggyőzőselel segítsétek elő, hogy minél több dolgozó parasztesalád lépjon a nagytüzömi társasgazdálkodás útjára, ahol a paraszti gazdálkodás, a falusi élet nem kihalás, földhözragadt kűszködés többé, hanem fejlett technikájú, virágzó mezőgazdaság és felszabadult, gondtalan emberi élet. Növeljétek tovább a terménybegyűjtésben oddig elért eredményeket s a felvásárló tevékenység fokozásával, a begyűjtés, a kukorica és burgonyaszállítási szerződéskötés során végzett még jobb munkákkal járuljatek hozzá dolgozó népünk bőséges élelmiszorollátásához, iparunk mezőgazdasági nyersanyagszűkséglotének biztosításához. Az őszi belfejlesztési terv sikores teljesítésével segítsétek előbbre a falu és a város közötti különbség megsűntetésének ügyét. Lássátok elő bőségesen, jó áruval az életszinvonal emelkedése következtében megnövekedett igényű dolgozó parasztságot. Jó szervező és felvilágosító munkával, talajművelési szerződések kötésével, vetőmag, műtrágya és védekezőszer ollátással legyetek segítségére a dolgozó parasztságnak az őszi mezőgazdasági munkálatok idejében való gondos elvégzésében, a minisztortanács határozatának végrehajtásában, jövő évi bő termésünk biztosításában.

Fejlesszéték a dolgozó parasztság harcoss tömögsszervezetévé a földmivesszövetkezeteket. Erősítétek földmivesszövetkezetek kapcsolatát a szövetkezeti tagsággal. Építsétek ki, fejlesztétek tovább a tevékeny népi ellenőrzést, harcoljatek kiméletlenül a kulák és klerikális reakció, a szövetkezetekbe befurkodott ellenség ellen.

Földmivesszövetkezeti vezetők és dolgozók!

Azokban a községekben, ahol a Nemzetközi Szövetkezeti Napot gyűlés keretében ünneplik meg a falu dolgozói, mozgósítsátok erre az ünnapra az egész község dolgozó parasztságot. Valamennyi községben méltékepon földiszított szövetkezeti székházak, üzletok és terményátvevő helyok hirdossék a Szövetkezeti Nap jelentőségét.

A Nemzetközi Szövetkezeti Nap adjon új lendűlotet a tartós békéért, a háborus gyűjtogatók ellen folytatott harcunknak, sorkontson minden szövetkezeti tagot és dolgozót a termelés frontján való még szilárdabb helytállásra s a dolgozó parasztság felemelkedéséért végzett munkákban újabb, még nagyobb eredményok eléréséve.

Szövetkezetok Országos Szövetsége."

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

N 37. kiadás

1950. augusztus 31.

17 óra 35 perc

A rádió irodalmi pályázata

RÁ 5 Tom Ni

A rádió irodalmi osztálya szorosabbra szeretné fűzni kapcsolatát hallgatóival és ezért felhívással fordul munkásosztályunk és dolgozó parasztságunk legjobbjaihoz, hogy vegyenek részt irodalmi pályázatán.

A pályázók írják meg visszaemlékezéseiket elmúlt életükről. Akik résztvettek a 19-es proletárferradalomban, mondják el akkori élményeiket és a Horváth-fasizmus fordulatait. Írják le a maguk egyéni felszabadulását, részvételüket a felszabadulásért folyó harcban. Beszéljenek a munkához való megváltozott viszonyukról, saját életüknek és mások életének legérdekesebb fordulatairól. Mondjanak el minden olyan élményt, amely a régihez képest teljesen új életüket jellemzi. Számoljanak be életük minden ilyen eseményéről, hogy elbeszélésük tanulságait, erkölcsi hasznát és példamutatását más is felhasználhassa, hogy ezekből az elbeszélésekből mások is erőt merithessenek.

Ugyancsak írják meg, ha vannak személyes élményeik, emlékeik Adyról, József Attiláról, Móricz Zsigmondról, Ráthóti Miklósról és más nagy íróinkról. Így az irodalomtörténetnek is becses adatokat bocsáthatnak rendelkezésére.

A rádió sem terjedelemben, sem műfaji tekintetben semmiféle kikötést nem tesz. A pályázatra szánt írásmű lehet regény, novella, elbeszélés, verses elbeszélés, sőt, hogy az írás műfaji formája ne befolyásolja a pályázat résztvevőit, lehet a legközvetlenebb formát is választani: a visszaemlékezést, a naplót.

Mivel a rádió nem határozza meg az írásművek formáját, fenntartja magának a jogot, hogy - ha szükségét látja - a pályázatra beküldött élményanyagot avatott tollú írókkal feldolgoztassa és közlésre legalkalmasabb formában iktassa a rádió irodalmi műsorába.

Természetesen az ilyen élményanyagként felhasznált pályamunkák is díjazásban részesülnek.

A pályázat állandó jellegű, a legjobb műveket fél-évenként a következő módon díjazzuk: 1. db I. díj = 2.000 /kétezer/ forint, 2. db II. díj = 1.500-1.500 /ezeröttszáz-ezeröttszáz/ forint, 10 db III. díj = 500 /öttszáz/- 500 /öttszáz/ forint. Összesen tízezer forint.

A rádió irodalmi osztálya fenntartja magának az írásművek első közlési jogát. Közlés esetén a díjakon felül a rádió a szokásos tiszteletdíjat is kifizeti.

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás 1950. augusztus 31. 14 óra 35 perc

/A rádió irodalmi pályázata...1.folyt./ Rá & Tom Ni

A pályázat 1950. szeptember 1-én kezdődik és az első forduló 1951. február 28-ig tart. Eredményhirdetés 1951. május 1.-én.

A következő forduló 1951. március 1.-től augusztus 21-ig tart. Eredményhirdetés: 1951. november 7-én.

A rádió a pályázat ideje alatt "Pályázat" címmel műsorszámot indít el, melyben sorozatosan közli a pályázaton résztvevő sikeres írásokat, azokat értékeli, illetőleg meg-bírálja, úgy hogy a pályázat ideje alatt maguk a pályázók állandóan értesülhetnek írásműveik sorsáról, a későbbi pályázók pedig hasznos utbaigazításokat kapnak.

A pályázatokat jelígyesen, de a foglalkozás, életkor és munkahely megjelölésével kell beküldeni.

A pályaműveket végső fokon a népművelési minisztérium irodalmi főosztályának, az Írószövetségnek, a Szakszervezetek Országos Tanácsa kulturális osztályának és a rádió irodalmi osztályának tagjaiból alakult bizottság bírálja el.

A pályázatokat a rádió irodalmi osztályának kell címezni /Budapest, VIII. Trefort u. 2./ . A papírnak csak az egyik oldalára lehet írni, /kézzel, vagy géppel/ és a szerzők a borítékra írják rá: "Irodalmi pályázat". /MTI/

Augusztus 31-én nyílt meg a Partizán Mozi

MOKKP & Szl/Tom FT Bn

Három hónap szünet után újra megnyílt esütörtökön a Kálvária-téren a Partizán Mozi. Első műsora az "El a kezekkel Koreától" című koreai dokumentumfilm, mely rendkívüli érdeklődésre talált Budapesten. Négy héten keresztül játszotta a filmet a Fényes Filmszínház. Voltak napok, amikor a mozi pénztára előtt hosszú sorokban álltak, s napokkal előre megváltották a jegyeket a dolgozók. Bár a film lekerült a műsorról, még mindig sokan szeretnék látni. Most a Partizán Mozi megnyitó műsora lesz ez a dokumentumfilm, mely a szabadságáért harcoló koreai nép életéről szól. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1950 augusztus 31

17 óra 55 perc

A "Művelt Nép" műsor pályázat eredménye

§ Hné Ks A népművelési minisztérium "Művelt Nép" műsor pályázata igen széles visszhangot keltett. A pályázat célja az volt, hogy iróinkat a szabadszínházi csoportok számára alkalmas darabok írására ösztönözze s ezzel felhívja a figyelmet irodalmunk egy eddig elhanyagolt területére, a tömegnevelés szempontjából annyira fontos műfajra: az egyfelvonásosra és kisszínűre. A pályázatra 512 /ötszázötvenkét/ pályamű érkezett be. A pályaművek nagy többségben

dolgozó népünk mai életével foglalkoznak. A pályázaton nem tűnt ugyan fel kiugróan értékes, kész alkotás, ezért a bírálóbizottság az ilyen pályaművek számára fenntartott első díjakat nem adta ki. Ennek ellenére a pályázat komoly sikerét jelenti az a tény, hogy a pályázaton számos új tehetség jelentkezett és ezeknek többsége munkás és dolgozó paraszt. A pályázaton résztvevő tehetséges köztük munkáit általában az jellemzi, hogy bátran nyulnak a mai élet problémáihoz. Egyikük-másikuk figyelemreméltó drámai művel ragadja meg az építőmunka kérdéseit, vagy a szabotáló, bércsaló, háborúra spekuláló ellenség elleni harc egy-egy mozzanatát. Sok pályázó még gyakorlatlanul, a részletekben hibákat ejtve dolgozta ki témáját, lényegében azonban helyesen fogta meg a témát s szándéka és tehetsége feltűnően biztatást, utmutatást érdemel. Az ilyen pályaművekre a bírálóbizottság abban az esetben is megküldi részletes bírálatát, ha egyébként a pályamű díjat vagy dicséretet nem is kapott.

A pályázatnak az ismertebb nevű hívatásos írók közül is sikerült néhányat megköszönnie ennek a népművelési tömegmozgalom szempontjából annyira fontos műfajnak az érdekében. Ez a megköszönés azonban még távolról sem volt kielégítő mértékű. Az írók többségének távolmaradása arra figyelmeztet, hogy ezen a területén még feladataink egyáltalában nincsenek megoldva.

Rá kell mutatni a témaválasztás egy hiányosságára is. Bár csaknem valamennyi pályázó mai problémát vet fel, a dolgozó parasztság életével, problémáival foglalkozó pályaművek számához képest még viszonylag kevés volt a szocializmus építésében élenjáró munkásozttály harcát, munkáját, győzelmeit ábrázoló darab.

Díjat kaptak a következő pályaművek:

Kisszindarab II. díj: Bognár Gyula "A kisberényi rizstelep" /4000 forint./

Kisszindarab IV. díj: Györgyi Miklós: "A szálláscsináló", Velencei András "Szorvezetlenség" /1000-1000 forint./

Ifjusági kisszindarab III. díj: Mesterházi Lajos: "Lejtő szélén" /2000 forint./

Ifjusági kisszindarab IV. díj: Ujvári Imre "Rádiósok" /1000 forint./

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1950 augusztus 31.

18 óra 10 perc

/A "Művelt Nép" műsor pályázat eredménye... folyt/ § Hnó Ks

Egyfelvonásos II. díj: Kuti Mihály: "A 424-es mégis elindul" /3000 forint/.

Egyfelvonásos IV. díj: Kovács Simon: "Betegellonőr", Sella Miksa Lajos: "Virrad már a tanyán" /800-900 forint/.

Jelenet II. díj: Vértos József: "A kanonokok" /2000 forint/.

Kórus III. díj: Hibári Antal - Bacsó Péter: "Folharra milliók", Horváth Kiss László: "Leng már lobogóknk" /1000-1000. forint/.

Dicsőretet kaptak a következő pályamunkák:

Kisszindarab: Sós György: "Magánügy".

Egyfelvonásos: Gyárfás Miklós "Szent Ignác vize", Trosch József "Az új vállalatvezető", Lohoczki Lajos "Eg a szérű", Takó Tibor "Május 1950.", Kopré József: "Győzelm", Aszús Imre: "Kinok kukorékel hajnalt a kakas", Kovács Dénes-Vajda Albert: "Fekete voszedelem", Bóka Imre: "Koreai helyzet", Varga Imre: "Fálévi bizonyítvány".

Jelenet: Tabi László: "A békeiv".

Kórus: Horváth Kiss László: "Ébresztő", Kalmár László - Kónya Lajos: "Bányászdal".

Az "Aktuális strófák"-ra kiírt pályázaton dicsőretet kapott Timár György, Veszprémi István és Kopré József. /MTI/

— — — — —
/Egyfelvonásos III. díj: Hoffmann József: "Sutykó" /1200 forint/.

Ünnepélyes keretek között nyitják meg az 1950/51-es tanévet

i Sz/Dr/Hnó VKM FT Ni

Országsszerte lelkesen készülnek az általános- és középiskolák a szeptember 2. évnyitó ünnepekre.

Az újpesti Dózsa György-uti Vas-fém-gépipari technikum tanévnyitóján Darvas József közoktatásügyi miniszter, a gyári tanítóképző intézet évnyitóján Jőboru Magda közoktatásügyi államtitkár mond beszédet.

Nagy Mária, az MDP budapesti pártbizottságának másodtitkára a X. kerületi Körösi-Osoma Sándor-uti általános gimnáziumban, Pongrácz Kálmán, a Fővárosi Tanács Végrehajtóbizottságának elnöke a Vendel-utcai gépipari technikumban, Nozvál Ferenc, a Fővárosi Tanács Végrehajtóbizottságának elnökhelyettese a Kilián-utcai általános iskola ifjusága előtt, Pesta László a Fővárosi Tanács Végrehajtóbizottságának elnökhelyettese a XI. kerületi Mező-utcai közgazdasági szakiskola évnyitóján beszél. Vass Istvánné, az MNDSz főtitkára a csepeli Petőfi I. sz. általános iskolában mond tanévnyitó beszédet. /MTI/ ✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1950. augusztus 31.

18 óra 20 perc

/Tiltakozó Üzemi röpgyűlés.....2.folyt./ Ho/Gné/Jné KM Ks

A Csepeli Papirgyárban

az ebédidő alatt az Üzem valamennyi műhelyének dolgozói röpgyűlést tartottak, hogy fel emeljék tiltakozó szavukat az USA Kína elleni támadása ellen.

Móricz Károlyné tüzőnö felszólalásában elmondta: Mély megdöbbenést keltett bennem, hogy az amerikai repülőgépek bombákkal a felszabadult Kína lakosait, védtelen anyákat és gyermekeket gyilkolnak eszeveszett háborus dühükben. Az amerikai kormány ezért a tettéért felelősséggel tartozik minden békeszerető ember előtt, mielőttünk is. Az amerikai csapatokat vonják vissza Koreából és szüntessék meg embertelen amerikai kegyetlenkedéseiket. Mint a koreai provokációra, erre is munkánk termelékenységének emelésével adjuk meg a méltó választ az imperialistáknak.

Az egyik gyűlésen Nagy Hedvig munkásnő így beszélt: Az amerikai légi banditák terror bombázásaikkal békés kínai lakosokra törtek, akik már végleg felszabadultak a tőke, az imperializmus járma alól. Mi a békétábor magyarországi szakaszán még fokozottabban öröködünk és több termeléssel, új normáink teljesítésével állunk ki a legnagyobb ügy, a béke megvédése mellett. Követeljük, "el a véres imperialista kezekkel a szabad Kínától, el a kezekkel Koreától!"

A Csepeli Posztógyár MV-ben is röpgyűléseken bélyegezték meg a dolgozók az amerikai repülőgépek provokációs támadását. /MTI/

. . .

A közhivatalokra is kiterjesztik az üzemi segélyezés helyben való kifizetését

1 Fa/Gné/Jné FT Ks

Az üzemi segélyezést szeptember 1-étől kezdve a közhivatalokra is kiterjesztik. Szeptember 1-étől kezdődően a közhivatalok dolgozói is biztosításuk szolgáltatásait /szülés, betegség, vagy haláleset esetén/ ugyanott kapják kézhez, ahol illetményüket veszik fel. /MTI/

TL

. . .

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B⁴². kiadás

1950. augusztus 31.

18 óra 30 perc

Megjelent a "Béke és Szabadság" szeptemberi száma

k B Sz § Tom FT Ni

Megjelent a "Béke és Szabadság", a "Megvédjük a békét" Mozgalom Országos Tanácsa képes folyóiratának új, szeptemberi száma. A színes lap cikkeket és fényképriportokat közöl a béke harcos védelmének nemzetközi és magyarországi eseményeiről, Korea hős népének harcáról és az amerikai imperialisták koreai gaztetteiről. Fényképes nagy tudósításban számol be a győzelmes Koreai Hétről és a szeretetcsomagok küldéséről. A lap többek között még híreket és leveleket közöl a békevédelmi bizottságok munkamódszereiről és tapasztalatairól, amelyek minden békevédelmi bizottságnak utat mutatnak a további munkához.

/MTI/

-.-.-

Termelőszövetkezeti csoportok hírei

k FM § Tom Mi Ni

A termelőszövetkezeti csoportok tagjai nem elégszenek meg az elmúlt hetek jó eredményeivel, hanem fokozzák meggyőző munkájuk ütemét, hogy egyre több dolgozó paraszt erősítse sorait. Egymás után alakulnak újabb termelőszövetkezeti csoportok. Azokban a községekben, ahol a tagosítás folyik, egyre több dolgozó parasztot vesznek előjegyzésbe a termelőszövetkezeti csoportok.

A meggyőzés munkája mellett komolyan foglalkoznak a csoportok az új tagokkal, hogy azok minél jobban megismerjék a munkaegységgel való számolást, valamint a termelőszövetkezeti csoportok munkaszervezését. A brigádokra és munkacsoportokra való beosztásnál lényeges, hogy a tagok kivánságát a legmesszebb menően figyelembe vegyék. Így érik el azt, hogy mindenki azt a munkát végzi, amihez a legjobban ért és az egymást ismerő munkában összeszokott tagok kerülnek egy-egy munkaszervezeti egységbe. Példát vesznek a Szovjetunió kolhozainak szilárd munkaszervezetéről, mert a szilárd munkaszervezetben végzett és tervszerű munka egyik alapja a magas terméshozamok elérésének.

Komoly eredményekre vezet a jó egyéni agitáció: Köröstarcsán özv. Kovács Andrásné két nap alatt 12 új tagot szervezett be a csoportba. Elsősorban azokat látogatta meg, akik már eddig is komoly érdeklődést mutattak a termelőszövetkezeti csoport iránt. Tisztázták a beszélgetések során az egyes kérdéseket a belépéssel kapcsolatban. Így megbeszélték az állatok bevitelének kérdését is. Most már világosan látják az új belépők, hogy mit tartanak háttáji gazdálkodásban, mit visznek

/Folyt. köv. /

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1950. augusztus 31.

18 óra 30 perc

/Termelőszövetkezeti csoportok.....1.folyt./ k FM 6 Tom Mi Ni

a csoportba. Tudják azt is, hogy a bevitt állatok ellenértékének 15 /tizenöt/ százalékával a közös alapot növelik, a többit négy egyenlő részletben fizeti ki nekik a csoport.

Kiemelkedő eredményt ért el a szervező munkában a kétegyházi termelőszövetkezeti csoport elnöke: Simonka Péter. Egmaga huszonegy családot szervezett be a csoportba. Tavaly ősszel huszonegy család volt a kamuti termelőcsoportban, most már kilencvenegy család van. Ezzel az eredménnyel sem elégszenek meg, hanem tovább folytatják és még nagyobb lendülettel végzik a szervező munkát.

A makói "József Attila" termelőcsoport tagjai sem elégedtek meg azzal, hogy megkészszeressék taglétszámukat, további munkájuk eredményét újabb felvételi kérelmek jelzik. A kiskirályi "Ifju Gárda" termelőcsoport tagjai is erősítették a felvilágosító munka ütemét, munkájuk eredményét tizenhat új belépő jelzi.

Fényeslitkén is újabb öt család kérte felvételét. Ez a csoport is komoly eredményeket ért el. A középparasztok is elismerik jó eredményeit.

A nyiregyháza-örökösöldi "Dózsa" termelőcsoportban tizennyolc család lépett legutóbb be.

Az öcsödi "Szabadság" termelőcsoportban is együtt folytatják a felvilágosító munkát a régi termelőcsoporttagok és az újonnan belépők is. Az utóbbi napokban újabb 28 belépő jelezte munkájuk eredményét. A csoport földterülete százhárom holddal növekedett. A huszonnégy új belépőt az augusztus 29-én megtartott csoportértekezleten szervezték. Most, hogy a tagosítás folyik, tovább folytatják a felvilágosítás munkáját, és már előjegyzésbe is vettek kilenc új belépőt.

A gyulai "Petőfi" termelőcsoport tagjai jó munkáját ötven új belépő, a tótkomlói "Viharsarok" termelőcsoport tagjainak jól megszervezett felvilágosító munkáját hatvannyolc újonnan beszervezett család jelzi. Usanádapácán tizenhat család lépett be a csoportba.

A magyarhomorogi termelőcsoport alkotmányunk ünnepeén alakult. Akkor tizenhat család lépett a közös gazdálkodás útjára. Azóta tovább folytatják a meggyőzés munkáját, melynek eredményeként újabb tíz család lépett be a csoportba. A csoport összes taglétszáma harminckettő. Az újabb tagok felvételekor tartott lelkes hangulatu gyűlésről táviratot küldtek Rákosi elvtársnak: " Igéretet teszünk arra, hogy az újonnan alakult termelőszövetkezeti csoportban jó munkát fogunk végezni a Párt és Rákosi elvtárs utmutatását követve," - írják.

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás 1950. augusztus 31. 18 óra 35 perc

/Termelőszövetkezeti csoportok...2.folyt./ k FM 9 Tom Mi Ni

A kókadi "Uttörő" termelőcsoportba tizenkét család kérte felvételét. Megkértszerezte taglétszámát a biharnagybajomi termelőcsoport is. Az utóbbi napokban újabb husz család lépett be a hédervári "Rózsa Ferenc" termelőcsoportba. Ötvennyel újabb tizenöt család lépett a közös gazdálkodás útjára, a termelőcsoporttagok felvilágosító munkájának eredményeképpen. Az őri "Petőfi" termelőcsoport tizenhét családot, a tiszadobi "Táncosics" termelőcsoport tagjai két nap alatt harmincöt újabb családot szerveztek be. Harmincöt család ötvenkét új tagot jelentett a csoportnak. A tiszalöki "Kossuth" termelőcsoportba belépő újabb tizennyolc család százötven hold földdel növelte a csoport földterületét.

Kis Mihály tizholdas dolgozó középparaszt a tiszaföldvári "Lenin" termelőcsoportba kérte felvételét. Felvétele után elmondta az egyénileg dolgozó parasztnak: "Beléptem a termelőcsoportba azért, mert régen figyelem az egyéni és a termelőszövetkezeti gazdálkodás közötti különbséget. Én, aki eddig egyénileg gazdálkodtam, beismerem, hogy a termelőcsoporttal nem tudom felvenni a versenyt. Hosszu idő során nem tudtam azt az eredményt elérni, egyéni gazdálkodásomban, amit a termelőcsoportnak bármelyik tagja. Meggyőződésből lépek a csoportba és örülök annak, hogy felvettek, mert most már biztosítottnak látom saját magam és családom jövőjét." Kis Mihály felszólította a többi egyénileg dolgozó parasztnak, hogy kövessék példáját. Kis László középparaszt tizenkét holdját vitte a "Lenin" termelőcsoportba, meg a hozzávaló jászágókat és felszerelést. Őt már testvére győzte meg. "Ígérem - mondotta, - hogy felvilágosító munkát végezek egyénileg dolgozó paraszttársaim felé és felvilágosítom őket a helyes útról".

Karai László községi bíró is belépett a csoportba. Elmondotta; "Ezen az úton haladva tudunk magunk és családunk számára boldog, békés, nyugodt jövőt biztosítani."

Özv. Takács Istvánné is belépett a csoportba. "Örülök, - mondotta - hogy én mint nő, tagja lehetek a csoportnak, tudom, hogy a nők egyenjogúak a férfiakkal, igyekszem dolgozó asszonytársaimat felvilágosítani a termelőcsoport előnyeiről és ígérem, hogy újabb belépőket szervezek."

A régi termelőcsoport tagok és az újonnan felvett tagok együtt folytatták a meggyőzés munkáját és a tiszaföldvári "Lenin" termelőcsoportba harminchat új belépő jelentkezett a jó felvilágosító munka eredményeképpen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1950. augusztus 31.

18 óra 35 perc

A Magyar Zenei Hét pénteki műsora

i D/D/HK FT Ni

Pénteken 21-órakor a Moszkvai rádió a Magyar Zenei Hét keretében a következő műsort sugározza:

Magyar könnyű zene: 1. Farkas: Csinnom Palkó /Gyurkovics Mária, Sárdy János, Reményi Sándor, a Forrai kórus és a Magyar Rádió... zenekara Lehel György vezényletével/ 2. Fényes Szabolcs: Ma utoljára... dal, 3. Magyar kórtánc /rádió cigányzenekara/. /MTI/

A szerkesztőség figyelmébe!

Ni/HK

Mai B 33. kiadásunk /Áruhalmozókat ítélte el a bíróság/ anyagát kérjük teljes egészében mellőzni. Helyette a következő hírt adjuk:

Börtönbüntetésre ítélték az árurejtegetőket

NM § HK Ni

Az Államvédelmi Hatóság 1950. augusztus 29. napján élelmiszer halmozás büntette miatt több személyt őrizetbe vett. A Büntető Járásbíróság 1950. augusztus 31-én felelősségre vonta dr. Kiss Dezső ellenforradalmi és korrupt magatartása miatt elbocsájtott pénzügyi főtanácsost. A házkutatás során 100 kg cukrot, 170 kg lisztet és egyéb nagymennyiségű élelmiszert foglaltak le. Lefoglalták 1/2 kg-ot meghaladó és be nem jelentett arany ékszereit.

Wiedermann Szilveszter volt textilgyári vezérigazgató és angol világcégnek magyarországi vezérképviselőjénél 1500 csomag gyufát, a vitrinben elrejtett mázsányi kockacukrot és lisztet, nagymennyiségű szemeskávét és más fűszerárut foglaltak le. Wiedermann e cikkeknek zugban való értékesítésével is foglalkozott.

Somlyó Hugó volt textilnagykereskedő, többszörös háztulajdonos lakásán mázsás tételekben cukrot és lisztet, valamint több kiló teát és kávé, félmázsányi konzervet halmozott fel. A nagymennyiségű élelmiszert taxival hordatta lakására. Megállapítást nyert, hogy állandóan háborús rémhíreket terjesztett az amerikai rádió hazugságai nyomán.

ifj. Gerő Zsigmond több alkalmazottat foglalkoztató üzemtulajdonos lakásán a házkutatás alkalmával 60 kg kristálycukrot és több, mint egy mázsa lisztet foglaltak le. Folyamatos vásárlásai lakóhelye környékén valóságos pánik-hangulatot idéztek elő.

A budapesti büntető Járásbíróság Gálffy tanácsa a mai napon dr. Kiss Dezsőt és Wiedermann Szilvesztert három-három évi, Somlyó Hugót két évi és ifj. Gerő Zsigmondot egy évi és 10 hónapi börtönre ítélte. Vagyonukat elkobozta és a lefoglalt élelmiszereket a KÖZÉRT-nek adatta ki

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1950 augusztus 31

19 óra 40 perc

A Szovjetunióban járt parasztküldöttaink

Rá 5 Hnó N1

szeptember 3-tól kezdve minden vasárnap délután félórás beszámolót tartanak a rádióban tapasztalataikról. Most vasárnap Neizer József pusztakongyoli és Gyurasits József né szili küldött beszél a Szovjetunióban látottakról 16.00 órától 16.30-ig /délután 4-től fél 5-ig/ a Kossuth-rádión. /MTI/

Több ezer dolgozóval megkezdik a Hofherr-gyárban a rejtett tartalékok feltárását

i TP/Tom/Hnó Ks

A Hofherr-gyár művezetői, sztahanovistái és műszaki értelmiségei a nagybudapesti pártbizottság, a nehézipari minisztérium, az Országos Találmányi Hivatal képviselőinek jelenlétében megbeszéltek a gyár termelési lehetőségeiben rejlő rejtett tartalékok feltárásának módját.

Az értékelőten Kardos Gyula, az OTH főosztályvezetője ismertette a rejtett tartalékok feltárásának szovjet módszereit.

A dolgozók a munkanap 480 percét önfényképezés útján megvizsgálják. Minden dolgozó, minden munkamenetet feljegyez. Önfényképezés útján megállapítják a műszaki, technológiai és időtartalékokat. A dolgozók javaslatakat tesznek a hiányosságok kiküszöbölésére.

A Hofherr-gyár sztahanovistái, művezetői, a műszaki értelmiséggel karöltve 48 komplex-brigádot alakítottak. A komplex-brigádokat egy csuesbrigád vezeti. A Hofherr-gyárban szeptember 1-ével több ezer dolgozó részvételével megkezdik a rejtett tartalékok feltárását, ami népgazdaságunk számára többmillió forint értékű megtakarítást eredményez majd. /MTI/

----- H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

E 47. kiadás

1950 augusztus 31

20 óra 15 perc

Csatlakozások az "őszii esucsfergalom legjobb dolgozója" versenyhez

MAV & Hné NI Longyel József sztahánovista mozdonyvezető versenyre hívta az ország valamennyi vasutas dolgozóját "az őszii esucsfergalom legjobb dolgozója" címért. Szórdán hangzott el a kiváló mozdonyvezető versenyfelhívása és az ország egész területéről lelkeshangu levelekben, táviratokban máris jelentkezők a vasutasdolgozók: részösen kívánnak lenni annak az országépítő szocialista versenynek.

Köszönök Tóth III. János, Kossuth-díjas főmozdonyvezető csatlakozott a felhíváshoz. Csatlakozását bejelentő táviratában hangsulyozza:

- A versenyfelhívás fontosságát átörözve csatlakozom "az őszii esucsfergalom legjobb dolgozója" címért indult országos vasutasversenyhez. Vallalom, hogy kilométerteljesítményemet a megállapított normához viszonyítva a legmagasabb százalékra teljesítem, hogy a 2000 tonnás és 500 kilométeres mozgalmat összekapcsolom minden lehetséges esetben, hogy a szovjet vasutasok példáján emelem mozdonyom menetsebességét és gépenet úgy tartom karban, hogy kiküszöbölöm a sűrű mosásokat. Vallalom még, hogy szolgálatomat hibamentesen és minden baleset kiküszöbölés vel végzem, a javítási költségeket a minimálisra csökkentem.

Majd így folytatja a Kossuth-díjas mozdonyvezető:

- Mozdonyvezető olvtársak, kartársak! Valamennyien csatlakozzatok Longyel olvtárs felhívásához, vegyetek részt ebben a versenyben, hogy sikerre vigyük az őszii esucsfergalom ügyét, hatékonyan erősítsük népgazdaságunkat, a szovjetunió vezetete békétábert!

Közna Zoltán pályafenntartási dolgozó az ország valamennyi pályamunkásához fordul, hogy csatlakozzanak Longyel József felhívásához. A maga nevében vállalja, hogy új normáját - amelynek bevezetésére most kerül sor - teljesíti. Egész sor csatlakozás történt ezenkívül a vasuti munka különböző területeiről "az őszii esucsfergalom legjobb dolgozója" címért indult verseny hatalmas jelentőségét. /MTI/

amelyek mind azt tükrözik, hogy a vasutas dolgozók megértették

Helyreigazítás

Ni/Tom/Hné Ni Mai B 39. kiadásunkon hirt adtuk a "Művelt Nép" műsorpályázatának eredményéről. A közlemény első három bekezdését kérjük mellőzni, helyette a következő szöveget adjuk:

A népművelési minisztérium "Művelt Nép" műsorpályázatára, amely felhívta a figyelmet isedalmunk egy eddig elhanyagolt területére, a tömegnevelés szempontjából annyira fontos műfajra: az egyfelvonásosra és kisszínházra, 512 /ötszázötvenkét/ pályaművelés jött be. -- Díjat kaptak a következő pályaművek... H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1950 augusztus 31

21 óra 45 perc

Időjárás jelentés

& Hnó/Hnó Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 31-én, esütörtökön délben 21 órakor:

Az Atlanti-Oceánról előnyomuló friss-tengeri levegő Franciaországban heves záporokat és zivatarokat okoz. Közép- és Délkelet-Európát meleg, subtropuszi levegő árasztja el.

Hazánkban ma tovább folytatódott a felmelegedés. A hőmérséklet 28-30, helyenként 31 fokra emelkedett. A délutáni órákban nyugatról erősebb felhőződés indult meg, de eső az esti órákig sehol sem hullott. 19 órakor még sok helyen 25 fokot észleltek.

Budapeston esütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

Várható időjárás pontosak estig: Délkeleti, déli szél, változó felhőzet, néha éjszaka helyen - főleg nyugaton - eső, esetleg zivatar. A hőmérséklet még kissé emelkedik. /MI/

Hege

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47 kiadás

1950 augusztus 31

22 óra 35 perc

A Szerkesztőség figyelmébe!

N1/Hnó N1 Mai B 48. kiadásunk "Vége" jelzést kérjük s emiatt
nők tekinteni.

- - - - -

Kolmogorov szovjet akadémikus előadása a Matematikai Kongresszuson

Hó & Gnó/Hnó N1

Az I. Magyar Matematikai Kongresszus negyedik napján számos nagyjelentőségű esemény zajlott le. A többi közül kiemelkedik Kolmogorov szovjet akadémikus előadása, aki bevezetésként a következőket mondotta:

- Az Önök országa iránt érzett baráti érdeklődés és rokonszenv részéről - és minden szovjet ember részéről - nem tekinthető újnak. Harminc esztendővel ezelőtt, kora ifjúságom idején, izgatottan figyeltem az 1919-es Magyar Tanácsköztársaság hősi történetét.

- Ugyancsak 30 évvel ezelőtt tudományos munkásságimnak még egészen a kezdetén tanulmányoztam az Önök kiváló matematikusainak: Riesz Frigyesnek és Fejér Lipótnak munkáit. Ezek az örtekezések nagy hatást gyakoroltak akkori néhány önálló kutatásomra. Különösképpen örülök annak, hogy az Önök országába akkor jutottam el, abban az időszakban, amikor az egész országot áthatja az új, szabad élet építése és ezért örülök, hogy személyesen is megismerkedhettem az Önök legkiválóbb tudósainak és fiatal kutatóival.

- A mi népeink politikai törekvéseinek egységessége a világ békéjéért és a boldog életért folytatott harcban a legbiztosabb záloga annak, hogy tudományos együttműködésünk hosszantartó és termékeny együttműködés lesz. Nálunk a tudomány nincsen elválasztva a politikától. Szilárd meggyőződésünk, hogy ez a világnézet a legkisebb mértékben sem vesz el a tudomány értékéből és egyáltalán nem zavar minket abban, hogy a lehető legtermékenyebb alkotó tudományos munkát folytassuk.

- Ellenkezőleg, az Önök kongresszusán bárki megláthatja, hogy nemzeti fellendülésükben a tudomány új ösztönzést nyer és gazdag virágzásnak indul. A matematikai szakemberek pedig az Önök országa minden rétegében megbecsülésben részesülnek.

Kolmogorov akadémikus előadása további részében ismertette I.P. Szafarevics szovjet tudós legújabb kutatásait, amelyek egészen kimagasló teljesítményt jelentenek a modern matematikai kutatásban. Az algebrai számok elmélete terén elért felfedezései korunk legjelentősebb matematikai felfedezései közé tartoznak.

Nagy érdeklődéssel fogadták a kongresszus résztvevői Turán Pál és Rényi Alfréd Kossuth-díjas tudósaink előadásait, akik legújabb kutatásaik eredményeiről számoltak be. /Folyt.köv./ ✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1950 augusztus 31.

22 óra 47 perc

/Kolmogorov szovjet akadémikus előadása... .1. Solyt/ Ho & Gnó/Hnó M1

Rónyi professzor előadásához hozzászólt Kolmogorov szovjet akadémikus is. Nagy tetszéssel fogadták Leo Keng Hua po-kingi professzornak tudományos munkájáról tartott ismertetését is. A délutáni ülésen nagy sikert arattak Kroniewski és Kostewski lengyel professzorok, valamint Péter Rózsa egyetemi tanár beszámolója, akik matematikai logikai kutatásaikat ismertették. Ujabb fontos eredményekről számoltak be Pogorzelski, Mazur lengyel és Schröder német professzorok, valamint Császár Akos és Aczél János magyar matematikusok.

A kongresszus nemcsak az elméleti matematika kérdéseivel foglalkozik, hanem behatóan vizsgálja annak gyakorlati alkalmazásait is. Pál Sándor a differenciál-egyenletek megoldási módszereit ismertette, amelyek a gazdaságosabb cukorgyártás szempontjából jelentősek. Ezenkívül más gyakorlatilag fontos kérdéstről is beszámolt előadásában.

Dolgozóinak a kongresszus iránt megnyilvánuló érdeklődését mutatja, hogy a nyírbogdányi Ásványolajipari vállalat matematikai tanfolyamának hallgatói üdvözlő táviratot küldtek a kongresszusnak, amelyben eredményes munkájához sok sikert kívántak. /MTI/

Vége.

H